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I Toimintakertomus 

 

Kiuruveden seurakunta – Kotiseurakunta myrskyävässä maailmassa 

Koko maailmaa järkyttäneiden tapahtumien seurauksena nyt eletään pelon, hämmennyksen ja 

epävarmuuden keskellä. Ukrainassa sota on jatkunut taukoamatta helmikuusta 2022 lähtien, Lähi-

Idässä, erityisesti Gazassa tilanne on ollut äärimmäisen räjähdysherkkä vaatien runsaasti kuolonuh-

reja, erityisesti siviilejä. Kotimaassamme taloudellinen kasvu on ollut jo pitemmän aikaa miltei 

olematonta ja sen seurauksena taloudelliset ongelmat, työttömyys ja näköalattomuus ovat yhä 

enenevässä määrin julmaa todellisuutta. 

Kiuruveden seurakunnassa kohtaamme sekä ilon että huolen aiheita. Seurakunta on keskeinen osa 

kiuruvetistä elämänmuotoa ja sielunmaisemaa. Seurakunnan työtä arvostetaan, seurakunnan työn-

tekijät ja vastuunkantajat tunnetaan. Kynnys osallistua seurakuntaelämään halutaan kaikin tavoin 

poistaa. Seurakunta kohtaa kaikenikäisiä ja erilaisissa elämäntilanteissa eläviä ja kamppailevia ih-

misiä. Seurakunnan taloudellinen tilanne on vakaa eikä näköpiirissä lähivuosina ole mittavia in-

vestointeja. On tärkeää tunnistaa seurakuntamme monenlaiset vahvuudet ja niitä tulee hyödyntää 

entistä enemmän ja uusilla tavoilla. 

Kokonaiskirkon tasolla entistä enemmän on ryhdytty keskustelemaan henkilöstörekrytointiin liit-

tyvistä ongelmista. Mitä kauemmas asutuskeskuksista mennään, sitä haasteellisemmaksi osaavan 

ja pätevän työvoiman saanti muodostuu. Seurakunnilla on hyvin vähän edellytyksiä kilpailla pal-

koilla osaavasta työvoimasta. Kertomusvuoden aikana seurakunnan kanttori ja pitkäaikainen ta-

louspäällikkö siirtyivät toisiin tehtäviin ja toinen nuorisotyönohjaaja jäi vuoden 2025 loppuun asti 

ulottuvalle virkavapaudelle. Tehtävät on saatu täytettyä. 

Väestökehitys on myös jatkunut huolestuttavana Kiuruvedellä. Syntyneiden ja kastettujen määrä 

on hälyttävän alhaisella tasolla. Kuolleiden enemmyys on noin sata. 

Ilonaiheena on, että kirkolliskokouksessa on edelleen kiuruvetinen edustus kaupunginjohtaja 

Juha-Pekka Rusasen tultua valituksi nelivuotiskaudelle. Hän jatkaa ”Kirkon parlamentissa” Erkki 

Strömmerin ja Marjatta Pulkkisen jälkeen. 

Tulevaisuudessa entistä enemmän tulee korostumaan seurakunnan rooli ja merkitys henkisen krii-

sinkestokyvyn turvaajana ja ylläpitäjänä. 

Jo sanomastaan ja olemuksestaan käsin seurakunta on toivon yhteisö. Kristinuskon muuttumaton 

sanoma rakastavasta Jumalasta avaa toivon näköaloja rikkinäisen ja epävarmuudessa elävän maa-

ilman keskellä. ”Olkaa rohkeat, älkää vaipuko epätoivoon!” 

Kimmo Kivelä, kirkkoherra 
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1 Yleiskatsaus 

Kiuruveden seurakunnan missio, visio, strategia  

Kiuruveden seurakunta toteuttaa kirkon perustehtävää Kiuruvedellä. Kiuruveden seura-

kunnan vuoteen 2024 hyväksytyn strategian mukaisesti seurakunta kutsuu ihmisiä Jumalan 

yhteyteen sekä rohkaisee välittämään lähimmäisistä lähellä ja kaukana sekä luomakunnasta. 

Seurakunnan arvot ovat usko, toivo ja rakkaus. Usko = Yhteys Jumalaan on kristityn elä-

män kestävä perusta. Toivo = Jeesuksen lupaus tulevaisuudesta tuo toivon. Rakkaus = Pyhä 

Henki rohkaisee meitä rakastamaan toisiamme. 

Visiona näemme, että Kiuruveden seurakunta on avoin yhteisö, jossa on tilaa erilaisille ihmi-

sille ja toiminnoille. Kutsumme ihmisiä mukaan ja toimimme ihmisten luontaisissa toimin-

taympäristöissä. Yhä useampi kokee uskon Jumalaan voimavarana. Ammennamme kristilli-

sestä perinteestä ja olemme kiinni ajassa. 

 

Toimintalinjauksina ja keinoina: 

1. Arvostamme jäseniämme 

2. Toimimme hengellisen elämän vahvistumiseksi 

3. Viestimme avoimesti ja rohkeasti 

4. Rakastamme lähimmäistä- kannamme vastuutamme 

5. Turvaamme talouden ja toiminnan 

 

Kirkkoneuvosto nimesi työryhmän valmistelemaan seurakunnan strategian uudistamista ja 

asetti tavoitteeksi uudistetun strategian hyväksymisen vuoden 2024 aikana. Kirkkovaltuus-

ton joulukuun talousarviokokouksen yhteydessä pidetyssä valtuuston iltakoulussa esiteltiin 

strategian valmistelua ja strategia saadaan hyväksytyksi kirkkovaltuuston tilinpäätöskokouk-

sessa. 

Vastuu ympäristöstä  

Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta kaikessa toiminnas-

saan. Huomioimme Kirkon energia- ja ilmastostrategian, jonka tavoitteena on, että kirkko on hiili-

neutraali vuoteen 2030 mennessä ja öljytön jo vuonna 2025. Hyvölänniemen leirikeskuksen läm-

mitysmuoto vaihdettiin vuonna 2021 öljylämmityksestä maalämpöön ja vuonna 2023 sama muu-

tos tehtiin Vanhaan pappilaan.  
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Seurakunnassa tehtiin päätös hakea Kirkon ympäristödiplomia, jonka myötä seurakunta kantaa 

ympäristövastuutaan huomioimalla kaikessa toiminnassaan entistä paremmin ympäristövaikutuk-

set. Diplomilla mm. turvataan ympäristön elinkelpoisuutta, vaalitaan luonnon monimuotoisuutta, 

hillitään ilmastonmuutosta, etsitään kustannussäästöjä ja suunnataan kohti kirkon hiilineutraaliutta 

vuonna 2025. Hankintoja tehdään mahdollisimman paljon omalta paikkakunnalta, jätteiden lajit-

telua parannetaan. Seurakunta vetäytyi hävikkiruoan jakamisesta loppuvuonna.  

Lahjonnan ja korruption torjunta 

Kiuruveden seurakunta ei hyväksy lahjontaa eikä korruptiota.  

 

Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

Kirkollisissa toimituksissa seurakunta kohtaa useimmin jäsenensä. Kirkollisia toimituksia vuonna 

2024 olivat avioliittoon vihkimiset, joista kirkollisia vihkimisiä 5 (16, 2023) ja avioliiton siunaa-

misia oli 3. Kasteita oli 29 (40), hautaan siunaamisia oli 162 (146), joista oman seurakunnan jäse-

niä oli 126 ja muuhun ev. lut. seurakuntaan tai väestörekisteriin kuuluvia 35. 

 

Talouden tilanne kuluneena vuonna  

Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 

Suomen talous on toipumassa taantumasta. Talous on kääntynyt hienoiseen kasvuun ja kasvun 

ennustetaan jatkuvan niin Suomessa, euroalueella kuin Yhdysvalloissakin, missä kasvu jatkuu vah-

vana. Maailmantalouden positiivisia näkymiä varjostavat kuitenkin monenlaiset riskit. (VM 

19.12.2024). Maailmantilanne on epävakaa: Sodat Ukrainassa ja Gazassa jatkuvat, valta Yhdysval-

loissa on juuri vaihtunut, erilaiset häirinnän muodot niin Itämerellä kuin verkossa ovat lisäänty-

neet.   

Kuluneena vuonna inflaatio on hidastunut Suomessa selvästi. Kuluttajahintojen vuosimuutos oli 

0,7 % joulukuussa. Kuluttajahintojen nousua vuoden takaisesta hillitsi eniten asuntolainojen kes-

kikoron, sähkön ja dieselin hinnan lasku. (Tilastokeskus, 14.1.2025) Bruttokansantuote jää vuosi-

tasolla 0,3 prosenttia pienemmäksi vuonna 2024 kuin edellisenä vuonna. Eniten tuotantoa on hei-

kentänyt rakentamisen merkittävä vähentyminen sekä yksityisen kulutuksen väheneminen. (VM 

19.12.2024) 

Suomen talous vahvistuu vähitellen vuonna 2025. Inflaatio pysyy maltillisena ja korkotason odo-

tetaan yhä alenevan. Yksityinen kulutus on silti edelleen vaisua. Nimellisansioiden odotetaan nou-

sevan noin 3 prosenttia vuonna 2025. Työttömyys on edelleen nousussa. Suomen julkisen talou-
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den velka jatkaa kasvuaan hallituksen sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuhdetta kas-

vattavat valtion ja paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talouskasvu. (Suomen pankki, 

17.12.2024) 

Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2024 yhteensä 1,055 miljardia euroa. Kirkollisveron määrä kasvoi 

19,9 miljoonalla eurolla (+1,9 %) vuodesta 2023. Verotulot kasvoivat 206 seurakuntataloudessa 

(84 %) ja vähenivät 40 seurakuntataloudessa. 

Seurakunnan talous   

Kiuruveden seurakunnan tilikauden tulos on 90 248,25 euroa ylijäämäinen, poistoerojen muutok-

sen jälkeen tilikauden ylijäämä on 152 092,96 euroa. Tuloslaskelma ei sisällä kertaluonteisia eriä 

kuten omaisuuden myynneistä saatuja myyntituloja. 

Toimintatuottoja kertyi 481 676,01 euroa, mikä on 3 760,21 euroa edellisvuotta vähemmän, 

mutta toteutuivat kuitenkin lähes talousarvion mukaisesti. Metsätalouden tuotot olivat 25 548,91 

euroa, edelliseen vuoteen verrattuna noin 22 000 enemmän, myynti- ja vuokratuotoissa oli jonkin 

verran laskua. Muut tuotot olivat kutakuinkin edellisvuoden tasolla.  

 

 

Toimintakulut olivat 1 750 907 euroa ja ne nousivat edellisvuodesta noin 2900 euroa. Kulut ovat 

pysytelleet lähes samalla tasolla kuin edellisvuonna. Nousua on palveluiden ostoissa; ICT-palvelut 

+ 5 100 euroa, muut ravitsemuspalvelut 15 388 euroa, metsänhoitopalvelut 19 000 euroa. Aineit-

ten ja tarvikkeiden ostot ovat vähentyneet noin 29 000 euroa, elintarvikkeiden ostot vähenivät 

12 900 euroa.   
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Kirkollisverojen tuotto oli 1,41 miljoonaa euroa, mikä on 96 900 euroa (+7 %) enemmän kuin 

vuonna 2023. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 68 %. Valtionrahoitusta saatiin  

155 400 euroa, mikä on 7,5 % kokonaistuotoista. Verotuskuluja maksettiin 23 300 euroa ja Kirkon 

rahastomaksuja 110 880 euroa – nämä summat olivat lähes edellisvuoden tasolla. Korkotuottoja 

saatiin 29 057 euroa, mikä on 8 500 euroa enemmän kuin vuonna 2023.  Sijoitusten arvonalentu-

misiksi kirjattiin 1900 euroa. 

Vuosikatetta kertyi 200 012 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 109 800 euroa.  

Seurakunnan rahavarat kasvoivat jonkin verran ja olivat vuoden lopussa yhteensä 2,1 miljoonaa 

euroa.  

Tilikauden päättymisen jälkeen ei ole tapahtunut sellaisia olennaisia toiminnan tai talouden muu-

toksia, joilla olisi vaikutusta Kiuruveden seurakuntaan ja joita ei olisi vuoden 2025 talousarviossa 

huomioitu. 

 

Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa  

Seurakunnan talouden suunta ei ennusteiden mukaan ole lähivuosina olennaisesti heikkenemässä, 

mutta talouden sopeuttamista tehdään ennakoiden. Vuonna 2024 jäsenmäärä laski 2,4% ja vuonna 

2023 3,1%, aiempina vuosina jäsenmäärä väheni keskimäärin 2,4 %/vuosi. Jäsenmäärän laskuun 

vaikuttaa voimakkaasti jäsenistön ikärakenne ja alueen muuttotappio.  
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Verotulojen kehitys on viimeisen noin 10 vuoden ajan ollut varsin tasaista. Verotulot eivät juuri-

kaan ole kasvaneet, mutta ne eivät myöskään ole kääntyneet laskuun. Suurempi verotulojen nousu 

(8 %) tapahtui vuonna 2023, mitä selittää soteuudistuksen vuoksi tehty verotusuudistus. Nousu oli 

poikkeuksellinen ja kertaluonteinen. Verotulot nousivat 7 % vuonna 2024 ollen 1,41 milj.euroa. 

Tiedot euromääräisestä verotulokehityksestä esitetään kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus.  

Valtionrahoituksessa ei tapahtunut olennaisia muutoksia vuonna 2024. 

Seurakunnan tuloissa ei tapahtunut olennaisia muutoksia kuluneena vuonna. Seurakunnan toi-

minta toteutui suunnitellusti eikä sitä ollut taloudellisin perustein tarvetta supistaa. 

Kiuruveden seurakunnan toimintoihin ja niiden rahoituspohjaan tulevaisuudessa kohdistuu kui-

tenkin useita muutoksia vuodesta 2025 lähtien. Hallituksen säästötoimenpiteiden seurauksena 

kirkollisverotuottojen odotetaan nousevan vuonna 2025, mutta ne ovat arviolta kuitenkin lähellä 

vuoden 2024 tasoa. Valtionrahoituksen leikkauksen (19,6 milj. euroa koko kirkon tasolla) ja uu-

sien valtion rahoituksen jakoperusteiden muutosten vaikutus kokonaisuutena arvioidaan olevan 

Kiuruveden seurakunnan osalta lievästi positiivinen. Rahoituksen arvioidaan nousevan arviolta 

noin 30 000 euroa siirtymävuosina 2025 ja 2026.  

Vuonna 2025 verotulojen ennustetaan pysyvän vuoden 2024 tasolla. Seurakunta tarkastelee to-

teutuvaa verotulokertymää vuonna 2025 ja tekee sen perusteella päätöksen vuoden 2026 kirkol-

lisveroprosentista.  

Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa:  

Talouden mittareista rahavarojen riittävyys on erinomainen, 376 päivää. Henkilöstökulujen osuus 

toimintakuluista on maltillinen, hieman yli 50 %. Taseen ylijäämä edellisvuosilta on 1,35 miljoonaa 

euroa.  

Seurakunnalla on edelleen haasteita rekrytointien kanssa, hakijoita avoinna oleviin virkoihin on 

ollut niukasti. Henkilöstösuunnitelman tulee valmistua tulevana vuonna.  

Kriisiytyvän seurakunnan toiminnan ja hallinnon mittarit Seurakuntatalouden tilanne vuonna 2024 

 

1.  Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtävät     
 

  

*  Puutteet hautaustoimen tai hautausmaan ylläpidon hoidossa. * Hautaustoimen ja hautausmaan ylläpitotehtä-
vien resurssit ovat riittävät.  

 

  

*  Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden rakennusten ja ir-
taimiston ylläpitotehtävien hoidossa. 

   

  

* Puutteellisuudet kirkonkirjojen ja väestötietojärjestelmään liitty-
vien tehtävien hoidossa. 

* Kirkonkirjojen ja väestötietojärjestelmään liitty-
vien tehtävien hoidossa ei ole puutteellisuuksia.   

2. Seurakunnan hallinto ja viranomaistoiminta     
 

  

* Toimielinten kokoonpanoon ja toimivuuteen liittyvät ongelmat. * Kaikki luottamushenkilöpaikat on täytetty eikä 
niiden toimivuudessa ole ongelmia.  

 

  * Hallintomenettelyn puutteellisuudet. * Hallintomenettelyssä ei ole havaittu puutteita.   

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio     
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* Perustehtävien (KL 3:1) mukaisen toiminnan ylläpidon ilmeiset 
puutteet ja laiminlyönnit. 

* Seurakunnan perustehtävien hoidossa ei ole on-
gelmia. Kaikki virat on täytetty.  

 

  

* Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut viimeisten viiden vuoden ai-
kana 15 % ja on arviointihetkellä alle 2 000 jäsentä. 

* Seurakunnan jäsenmäärä 31.12.2024 oli 5 904, 
vuodesta 2018 laskua on ollut 12,7 %.   

  

* Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt ja/tai uusiutumiskyvytön toi-
mintakulttuuri.  

* Seurakunta tekee laajasti yhteistyötä Kiuruve-
den kaupungin, koulujen, yhteisöjen ja yhdistys-
ten kanssa.  

 

4. Johtaminen seurakunnassa      

  

*  Johtamisen heikkoudet * Johtamisen haastavat tilanteet kohdataan asial-
lisesti.  

 

  

*  Johtamista tukevat strategiset linjaukset, kuten toimintasuunni-
telma, seurakunnan strategia/toimintalinjaus/missio/ visio, kiin-
teistöstrategia, henkilöstösuunnitelma, koulutussuunnitelma tai 
valmiussuunnitelma puuttuvat.  

* Toiminta- ja koulutussuunnitelma, seurakunnan 
strategia ja valmiussuunnitelma ovat ajan tasalla. 
Kiinteistöstrategia ja henkilöstösuunnitelma val-
mistuvat vuonna 2025.  

 

  

* Puuttumattomuus seurakunnan operatiivisessa johtamisessa 
esiintyviin pitkäaikaisiin ongelmiin.  

* Toiminnan ja arkisen työn sujuvuutta seurataan, 
pitkittyneissä ongelmissa vahvistetaan johta-
juutta.  

 

  

* Haluttomuus yhteistyöhön lähiseurakuntien, rovastikunnan mui-
den seurakuntien ja/tai tuomiokapitulin kanssa 

* Yhteistyö muiden seurakuntien ja tuomiokapi-
tulin kanssa on sujuvaa.  

 

 

 

  

5. Seurakunnan henkilöstö      

  

* Henkilöstön määrä. * Henkilöstön määrä on vähentynyt seuraillen 
seurakunnan jäsenmäärän muutosta.  

 

 

* Henkilöstön työhyvinvoinnissa on toistuvia ongelmia.  *  Henkilöstön työhyvinvointi on pääosin kun-
nossa. Pitkäaikaisia keskinäisiä erimielisyyksiä 
on selvitelty ulkopuolisten tahojen kanssa. Työ-
tilojen parantaminen/korjaaminen tehostuu 
kiinteistöstrategian myötä.  

 

  

* Ongelmat riittävän henkilöstön määrässä ja rekrytoinnissa työ-
aloittain tarkasteltuna.  

* Rekrytoinneissa on edelleen vaikeuksia, 
avoinna oleviin virkoihin on niukasti kelpoi-
suusehtoja täyttäviä hakijoita.  

 

 

Kriisiytyvän seurakunnan talouden mittarit Seurakuntatalouden tilanne 31.12.2024 

 
1 

  

Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on negatiivinen kol-
mena peräkkäisenä vuotena taikka viimeisen tilikauden tulos on 
negatiivinen ilman kertaluonteisia eriä ja kirkollisveroprosentti 
on 2,0 tai korkeampi.    

Tilikauden tulos on euroa 90 248 euroa ylijäämäi-
nen, poistoerojen muutoksen jälkeen tilikauden yli-
jäämä on 152 092,96 euroa. Kirkollisveroprosentti 
on 1,50.  

 

2 

  

Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien yli-/alijäämä 
on tilinpäätöksen perusteella menossa alijäämäiseksi, eikä sen 
kattamista seuraavan kolmen vuoden aikana voida laskelmin 
osoittaa ilman kertaluontoisten erien tai metsänhoitosuunnitel-
man ylittävän myynnin toteuttamista.    

Taseessa on edellisten kausien ylijäämää                       
1,35 miljoonaa euroa.  

 

3 
  

Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuvalmius heikkenee 
kolmena peräkkäisenä tilikautena.    

Maksuvalmius on 376 päivää.   

4 

 
Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista kasvaa kolmena räk-
käisenä vuonna.    

Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista on hie-
man kasvanut edellisestä vuodesta, mutta pysytel-
lyt keskimäärin edellisvuosien tasolla. Vuonna 
2024 osuus oli 52,2 %, vuonna 2023 osuus oli 49,5 
%. 
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2 Hallinto   

Kiuruveden seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

 

Hallintoelinten jäsenet 2023 - 2026  

KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on delegoinut päätös-

valtaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 

2023 - 2024 valittiin Kari Saastamoinen ja varapuheenjohtajaksi Karoliina Nuutinen. Kirkkoval-

tuusto kokoontui vuoden aikana 3 kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin osallis-

tumiskertansa on lueteltu alla. 

Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Saastamoinen Kari, pj.  3/3 

Nuutinen Karoliina, varapj. 0/3 

Autio Sauli   2/3 

Huuskonen Maija  1/3  

Hyvärinen Aune  2/3 

Härkönen Terttu  3/3 

Jokitalo Irja   2/3 

Kastari Tuija   3/3 

Kemppainen Maija-Leena  1/3 

Kärkkäinen Riitta  3/3 

Laukkanen Miia  2/3 

__

Johtokunnissa on puheenjohtajan lisäksi kuusi muuta jäsentä ja kaksi varajäsentä. 

KIRKKOVALTUUSTO       

19 jäsentä

KIRKKONEUVOSTO 

Puheenjohtaja ja         

6 jäsentä

DIAKONIATYÖN 

JOHTOKUNTA

JUMALANPALVELUS- 

JA MUSIIKKITYÖN 

JOHTOKUNTA

KASVATUSTYÖN 

JOHTOKUNTA

LÄHETYSTYÖN 

JOHTOKUNTA

TILINTARKASTAJAT
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Lohva Mika   3/3 

Lonkila Miikka  2/3 

Luttinen Marjo  2/3 

Peltola Janne  3/3 

Pennanen Tapani  3/3 

Pentikäinen Arja  1/3 

Väisänen Aimo  2/3 

Waarna Yrjö   2/3 

Kirkkovaltuuston kokouksissa paikalla olleet varajäsenet: 

 

Ruotsalainen Merja  1/3 

 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt kolmessa kokouksessaan kirkkolain edel-

lyttämät asiat, joita ovat seurakunnan toimintakertomuksen hyväksyminen, tilinpäätöksen vahvis-

taminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille. Lisäksi kirkkovaltuusto vahvisti vuoden 

2026 kirkollisveroksi 1,50 poiketen Valtiovarainministeriön kirkollisveron alentamissuosituk-

sesta. Vuoden 2025 talousarvio ja vuosien 2025 – 2027 toiminta- ja taloussuunnitelma hyväksyt-

tiin.  

Aloitteet 2024 

Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 

 

KIRKKONEUVOSTO 2023 - 2024  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toimii kirkkovaltuuston 

valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston apuna toimivat esittelevät virkamiehet 

kukin vastuualueellaan. Käsitellyistä asioista 72 % oli kirkkoherran ja 28 % talouspäällikön valmis-

telemia. Vuosiksi 2023 – 2024 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana 9 kertaa. Kirkko-

neuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet   Henkilökohtainen varajäsen 

Kivelä Kimmo, kirkkoherra, pj. 9/9 

Pentikäinen Arja, varapj  8/9 Laukkanen Miia  

Autio Sauli   7/9 Huuskonen Maija 1/9 

Hyvärinen Aune  9/9 Kärkkäinen Riitta  

Kastari Tuija   9/9 Loijas Tuula 

Lohva Mika   9/9 Peltola Janne              

Pennanen Tapani  5/9 Jokitalo Irja  4/9 



12 

Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat (tilinpäätös 2023, vero-

prosentti vuodeksi 2025, talousarvio vuodeksi 2025 sekä toiminta- ja taloussuunnitelma vuosiksi 

2026–2027). Lisäksi se on käsitellyt ja hyväksynyt vuoden 2025 koulutussuunnitelman, toimin-

tayksiköiden ja tehtäväalueiden toimintakertomukset vuodelta 2023 sekä huolehtinut kirkkoval-

tuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

Seurakunnan pitkäaikaisen talouspäällikön Virpi Tikkasen siirryttyä toisen työnantajan palveluk-

seen 2.9.2024 alkaen, kirkkoneuvosto valitsi seurakunnan uudeksi talouspäälliköksi Seija Saaren 

14.10.2024 alkaen. Nuorisotyönohjaaja Hanne Kuukasjärven viransijaiseksi valittiin vs. nuoriso-

työnohjaajan virkaan Esa Ahtiainen 21.10.2024 lähtien.   

 

JOHTOKUNTIEN JÄSENET JA VARAJÄSENET 2023 - 2026 

Diakoniatyön johtokunta  

Kemppainen Maija-Leena   puheenjohtaja 

Piippo Pekka   varapuheenjohtaja 

Hyytiäinen Linda 

Härkönen Terttu 

Turpeinen Pekka 

Waarna Yrjö 

Lämsä Maria 

Varajäsenet 

Pöksyläinen Lassi-Pekka ja Tapaninen Juha 

Pennanen Tapani   kirkkoneuvoston edustaja  

 

Jumalanpalvelus- ja musiikkityönjohtokunta 

Huttunen Maija    puheenjohtaja 

Härkönen Anne   varapuheenjohtaja 

Kesti Kalevi 

Loijas Tuula 

Pennanen Tapani 

Pöksyläinen Lassi-Pekka 

Remes Riitta 

Varajäsenet 

Lappalainen Matti ja Tanja Mähönen 
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Pentikäinen Arja   kirkkoneuvoston edustaja 

 

Kasvatustyön johtokunta 

Luttinen Marjo   puheenjohtaja  

Laukkanen Miia   varapuheenjohtaja 

Ahponen Pentti 

Autio Rauno 

Jokitalo Irja 

Lonkila Miikka 

Mähönen Tanja 

Varajäsenet 

Nuutinen Karoliina ja Veteli Petri 

Lohva Mika    kirkkoneuvoston edustaja 

 

Lähetystyön johtokunta 

Väisänen Aimo   puheenjohtaja 

Kärkkäinen Riitta   varapuheenjohtaja 

Happonen Suvi 

Huttunen Kauko 

Jauhiainen Maija-Leena 

Mähönen Tanja 

Ruotsalainen Merja 

Varajäsenet 

Ahonen Pekka ja Waarna Yrjö 

Autio Sauli    kirkkoneuvoston edustaja 

 

Tilintarkastusyhteisö 2023 - 2026  

BDO Audiator Oy, päävastuullinen tilintarkastaja Tuomas Peltoperä JHT, HT 
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3 Henkilöstö   

Seurakunnassa työskenteli 31.12.2024 yhteensä 19 henkilöä. Vakituisessa palvelussuhteessa oli 

15 henkilöä, joista kaksi oli osa-aikaisia. Vakituisista naisia oli 11 ja miehiä 8. Määräaikaisissa 

työsuhteissa työskenteli 4 henkilöä. Henkilöstön määrässä ei tapahtunut muutoksia vuonna 2024. 

Henkilöstön määrä työaloittain 

  2024 

Seurakuntapapisto 3 

Kirkkomuusikot 0 

Diakoniatyöntekijät 2 

Nuorisotyöntekijät 2 

Muut seurakuntatyöntekijät 1 

Hallinto- ja toimistotyöntekijät 2 

Hautausmaatyöntekijät 2 

Kiinteistö- ja kirkonpalvelustyöntekijät 4 

Muut työntekijät 3 

Yhteensä 19 

 

 

Henkilöstön ikäjakauma 

 

Henkilöstön keski-ikä on 51 vuotta. 

0
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Ahtiainen Esa vs. nuorisotyönohjaaja                                                                        

Bergqvist Päivi suntio 

Hakkarainen Jere nuorisotyönohjaaja 

Heinonen Ritva keittäjä 

Huttunen Henna suntio 

Huuskonen Miikka seurakuntapastori 

Häyrynen  Mirita kappalainen 

Kivelä Kimmo kirkkoherra 

Kumpulainen Jari kiinteistötyöntekijä 

Kuukasjärvi Hanne nuorisotyönohjaaja, virkavapaalla 31.12.2025 saakka 

Kärkkäinen Mika kiinteistötyöntekijä 

Leinonen Salla diakoni 

Partanen Merja keittäjä 

Raatikainen Rauni kirkkoherranviraston toimistonhoitaja 

Roivainen Marja siistijä 

Saari Seija  talouspäällikkö                                                                                    

Tikka Tarja  seurakuntaemäntä 

Tossavainen Janne kiinteistönhoitaja 

Wåg Sanna  lastenohjaaja/lähetyssihteeri 

 

Kausityöntekijät, hautausmaa 

Harmoinen Jari 

Huttunen Hanna 

Huttunen Henna 

Kumpulainen Jari 

Kärkkäinen Mika 

Partanen Merja 

 

 

 

Henkilöstön vaihtuvuus    

Seurakunnan pitkäaikaisen talouspäällikön Virpi Tikkasen siirryttyä toisen työnantajan palveluk-

seen 2.9.2024 alkaen, kirkkoneuvosto valitsi seurakunnan uudeksi talouspäälliköksi Seija Saaren 

14.10.2024 alkaen. Nuorisotyönohjaaja Hanne Kuukasjärven viransijaiseksi valittiin vs. nuoriso-

työnohjaajan virkaan Esa Ahtiainen 21.10.2024 lähtien.   
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Henkilöstökulut  

Tilikausi 1.1.2024-

31.12.2024 

1.1.2023-

31.12.2023 

1.1.2022-

31.12.2022 

Palkat ja palkkiot -749 113,16 -716 391,64 -719 458,06 

Eläkekulut -153 656,83 -146 168,29 -149 255,88 

Muut henkilösivukulut -19 038,39 -19 496,88 -17 436,71 

Saadut henkilöstökorvaukset 6 535,28 15 928,29 19 261,41 

Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 395,91 268,60 -1 224,05 

YHTEENSÄ -914 877,19 -865 859,92 -868 113,29 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut -9 468,24 -9 896,03 -9 911,04 

Koulutuskulut ja koulutusmatka, majoi- 
    tus- ja ravitsemiskulut 

-5 066,64 -4 828,03 -3 506,76 

Työterveyshuolto -11 192,92  -18 082,94 -16 694,96 

Työssä jaksaminen (liikuntasetelit) -690,00 -579,20 -687,20 

YHTEENSÄ -26 417,8 -33 386,20 -30 799,96 

 

Henkilöstön koulutus 

Kirkkoneuvosto hyväksyy henkilöstön kehittämis-/koulutussuunnitelman vuosittain.  

Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä oli 104 päivää, kun määrä vuonna 2023 oli 268 päivää ja vuonna 2022 

183 päivää.  

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Pihlajalinna Lääkärikeskukset Oy:n kanssa. Sopimus 

on voimassa vuoden 2025 loppuun. 

Työhyvinvointi 

Henkilöstölle järjestetään kaksi kertaa vuodessa työhyvinvointipäivä sekä/tai yhteinen ruokailu.  

Henkilökunnalle tarjotaan vuosittain Epassi -etuna 150 eur/vuosi.  

 

Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin  

  2024 2023 2022 

Henkilöstökulut 914 877 865 860 868 113 

Verotulot 1 411 457 1 314 589 1 163 863 

Henkilöstökulujen osuus verotuloista % 64,82 65,86 74,59 
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Henkilöstökulut nousivat vuodesta 2023 vuoteen 2024 noin 49 000 euroa, vuonna 2023 henki-

löstökulut olivat vuoden 2022 tasolla. Verotuloja kertyi vuonna 2024 noin 97 000 edellisvuotta 

enemmän, joten henkilöstökulujen prosentuaalinen osuus verotuloista laski noin 65 prosenttiin. 
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4 Jäsenmäärä  

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos

 
                                                                                                   Lähde: Suomen ev.lut. kirkon jäsentilasto         

 

 

 

        

 

 

                                   Lähde: Suomen ev.lut. kirkon jäsentilastot 

Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana                                Lähde: Suomen ev.lut. kirkon jäsentilastot 

  Jäsenet 

Muutos vuodesta 

2023, hlöä 

Muutos vuodesta 

2023, %  

Kirkkoon kuulu-

vuus, % 

2024 5 904    -149   -2,40 80,6 

2025 5 768    -285   -4,70 80,0 

2026 5 631    -422   -7,00 79,3 

2027 5 502    -551   -9,10 78,7 

2028 5 377    -676 -11,20 78,0 

2029 5 256    -797 -13,20 77,4 

534

701

382

486 518

677

1037 1003

451

115

-21 -13 -25

2

-12 -40 -45

18

-3 -10
0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 90-

Jäsenten ikärakenne 31.12.2024

Kastetut     29 

Kuolleet   127 

Liittyneet       7 

Eronneet     22 

Muuttoliike (+/-)    -33 

Jäsenmuutos yhteensä  -149 

Jäsenet 31.12.2023 6053 

Jäsenet 31.12.2024 5904 
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2030 5 139    -914 -15,10 76,8 

2031 5 025 -1 028 -17,00 76,1 

2032 4 912 -1 141 -18,90 75,5 

2033 4 801 -1 249 -20,60 74,8 

2034 4 695 -1 358 -22,40 74,1 

5 Sisäinen valvonta  

Sisäisen valvonnan järjestäminen 

Kiuruveden seurakunnan kirkkoneuvosto vastaa Kiuruveden seurakunnan sisäisen valvonnan jär-

jestämisestä. Johtavat viranhaltijat huolehtivat sisäisen valvonnan toimeenpanosta omalla vastuu-

alueellaan. Sisäisen valvonnan vastuu on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäistä valvontaa 

ovat kaikki organisaation sisäiset menettely- ja toimintatavat, joilla pyritään kohtuullisella varmuu-

della varmistamaan, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, tulok-

sellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen val-

vonta järjestetty asianmukaisesti. 

Kiuruveden seurakunnassa ei ole vielä laadittu sisäisen valvonnan ohjeita.  

Seurakunnassa on laadittu hallintosääntö Kirkkohallituksen hallintosääntömallin mukaisesti (yleis-

kirje 29/2023). Hallintosääntö on hyväksytty kirkkovaltuustossa 12.12.2023. Hallintosäännössä 

on annettu määräykset päätösvallan siirtämisestä toimielimille ja johtaville viranhaltijoille, toimie-

linten päätöksentekotavoista ja hallintomenettelyistä sekä toimielinten kokousmenettelystä.  

Seurakunnan taloussääntö tullaan päivittämään vuonna 2025 Kirkkohallituksen uuden taloussään-

tömallin (yleiskirje 21/2023) mukaiseksi.  

Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneu-

vosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin.  

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettely on ohjeistettu.  

 

Riskien hallinnan järjestäminen 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavuttamista uhkaavia teki-

jöitä. Riskienhallinnan tulee perustua järjestelmälliseen ja dokumentoituun toimintatapaan.  

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Pihlajalinna Lääkärikeskukset 

Oy. Varhaisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopi-

muksen ja tarpeen mukaan.  

https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/08/29-Hallintosaanto.pdf
https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/08/29-Hallintosaanto.pdf
https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2023/06/21-Seurakunnan-ja-seurakuntayhtyman-taloussaantomallien-paivitys-.pdf
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• Lainat ja sijoitukset: Kiuruveden seurakunnalla ei ole lainaa. Sijoitukset tehdään kirk-

koneuvoston 8.2.2022 hyväksymän rahavarojen sijoitussuunnitelman mukaan vain 

kohteisiin, joissa riskit ovat pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy. Sijoitussuunni-

telma on laadittu Kirkkohallituksen eläkerahaston sijoitusyksikön ohjeistuksen mukai-

sesti.  

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Kiuruveden seurakunnan tietohallinnon palvelut 

hankitaan Itä-Suomen IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii 

ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötie-

toja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi on välttä-

mätöntä.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Kiuruveden seurakunnalla on ta-

vanomaiset omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset.  

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Pelastussuunnitelmien päivitystyö on kesken.  

Jäsenmäärän aleneminen voidaan katsoa seurakunnan riskitekijäksi. Kuitenkin vaikka jäsenmäärä 

alenee, kirkollisverotulot kasvoivat. Henkilöstön määrä on sopeutettu jäsenmäärän muutokseen. 

Rekrytointivaikeudet ovat jonkin asteinen toiminnallinen riski.  

Sisäistä valvontaa kehitetään henkilöstön ymmärrystä sisäisestä valvonnasta ja riskien hallinnasta 

lisäämällä sekä laatimalla sisäisen valvonnan ohjeet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://sakasti.fi/hallinto-ja-talous/seurakuntatalous/sijoitustoiminnan-ohjeet/
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6 Talouden tunnusluvut  

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Kiuruveden seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista pysytteli vuoden 2023 ta-

solla. Vuosikatteen osuus, 182,22 kertoo siitä, että vuosikatteen määrä riitti reilusti kattamaan 

poistot. Vuosikatteen osuus poistoista tulisi olla vähintään 100 %. 

  

1.1.2024 -

31.12.2024 

1.1.2023 - 

31.12.2023 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, % 27,51 27,77 

Vuosikatteen osuus poistoista, % 182,22 96,83 

Vuosikate, euroa/jäsen 33,88 20,66 

 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintakuluista 

on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarastojen li-

säys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tunnuslukua las-

kettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä olevalla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista % = 100 * (vuosikate/poistot). 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Rahavarat pysyivät edellisvuoden tasolla. Seurakunnan rahavarat olivat tilikauden lopussa 2,1 mil-

joonaa euroa.  

Rahavarojen riittävyys oli 376 päivää (kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 90 päivää). Kiuru-

veden seurakunnalla ei ole lainaa. 

  

1.1.2024 - 

31.12.2024 

1.1.2023 - 

31.12.2023 

Investointien tulorahoitusprosentti %  95,14 

Rahavarojen riittävyys, pv 376 325 

Lainanhoitokate 7611,82 5 607,86 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikaudella) Rahava-

roista vähennetään seurakunnan rahoitusarvopapeihin sekä rahat ja pankkisaamisisiin sisältyvät 

toimeksiantojen varat. 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 
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Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma on 5,5 miljoonaa euroa. Tase kasvoi 172 200 eurolla. Pysyvät vastaavat olivat 

3 miljoonaa euroa eli laskivat poistojen verran.  Rahavarat olivat tilikauden lopussa 2,1 miljoonaa 

euroa eli kasvoivat edelliseen vuoteen verrattuna. Rahavaroihin sisältyy lahjoitusrahastojen ja mui-

den toimeksiantojen varoja 299 000 euroa. Oma pääoma kasvoi 152 092 euroa, eli vuoden 2024   

ylijäämän verran. 

Kiuruveden seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea. Seura-

kunnalla ei ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen ja rahoitusvarallisuuttakin on ker-

tynyt. Kiuruveden seurakunta on vakavarainen eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut 

juurikaan muutoksia kahden viime vuoden aikana. 

  

1.1.2024 - 

31.12.2024 

1.1.2023 - 

31.12.2023 

Omavaraisuusaste, % 95,05 94,95 

Rahoitusvarallisuus €/jäsen 330,17 288,33 

Suhteellinen velkaantuneisuus, % 12,15 12,71 

Lainakanta €/jäsen 0,00 0,00 

 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset) / (Koko pää-

oma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaamiset) - 

(Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut ve-

lat)] / Jäsenmäärä) 

7 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja talous 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 

8 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsitte-

lyksi ja talouden tasapainottamistoimenpiteiksi 

Tilikauden tulos on 152 092,96 euroa ylijäämäinen.  
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Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden ylijäämä 152 092,96 euroa kirjataan 

taseen omaan pääomaan tilille ”Tilikauden yli/alijäämä”.  

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2024 tilinpäätök-

sen ylijäämäkirjausta on 1 346 494,69 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toi-

menpiteistä talouden tasapainottamiseksi ei ole tarvetta. 
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II Talousarvion toteutuminen   

1 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Kiuruveden seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon nähden on pääluokkataso, toimintakate 

1, ja kirkkoneuvostoon nähden tehtäväaluetaso. 

  TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 480 995,00   480 995,00 481 676,01 -681,01 106,1 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 778 490,00 -7000 ,00 -1 785 490,00 -1 750 907,18 -34 582,82 98,0 

Toimintakate 1 -1 297 495,00 -7000,00 -1 304 495,00 -1 269 231,17 -35 263,83 97,0 

Toimintatuotot (sisäiset) 463 950,00   463 950,00 407 510,63 56 439,37 87,8 

Toimintakulut (sisäiset)       -463 950,00         -463 950,00 -407 510,63 -56 439,37 89,8 

Toimintakate 2 -1 297 495,00 -7000,00 -1 304 495,00 --1 269 231,17 -35 263,83 91,0 

    Poistot ja   

    arvonalentumiset 

-109 801,00   -109 801,00 -109 764,04 -36,96 99,0 

Laskennalliset erät      -175 076,97 175 076,97  0,00  

Sisäiset korkokulut      -40 924,01 40 924,01  0,00  

Sisäiset vyörytyserät      -134 152,96 134 152,96  0,00  

Työalakate (ulkoiset ja  
    sisäiset) 

-1 599 596,00 -7000,00 -1 606 596,00 -1 554 072,18 -52 523,82 96,7 

                                                             

HALLINTO (pääluokka 1) 

HALLINTO, pääluokka 1 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 5 150,00   5 150,00 6 362,04 -1 212,04 123,5 

Toimintakulut (ulkoiset) -273 750,00   -273 750,00 -264 113,38 -9 636,62 96,5 

Toimintakate 1 -268 600,00    -268 600,00  -257 751,34 -10 848,66 96,0 

Toimintakulut (sisäiset) -24 300,00   -24 300,00 -21 671,60 -2 628,40        89,2 

Toimintakate 2 -292 900,00   -292 900,00 -279 422,94 -13 477,06        95,4 

Laskennalliset erät     248 900,00       248 900,00 265 134,18 -16 234,18      106,5 

Sisäiset vyörytyserät      248 900,00        248 900,00 265 134,18 -16 234,18      106,5 

Työalakate (ulkoiset ja sisäi- 
    set) 

-44 000,00       -44 000,00 -14 288,76 -29 711,24        32,5 

 

Hallinnon pääluokassa toimintakate 1 oli 10 848 euroa arvioitua parempi, toimintatuottoja kertyi 

1 212 euroa arvioitua enemmän ja toimintakulut olivat 9 636 euroa arvioitua pienemmät.  

 



25 

Hallinnon tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen tehtäväalu-

eittain: 

Hallintoelimet 1001010010 

Toiminta-ajatus 

Seurakunnan ylintä päätösvaltaa käyttää kirkkovaltuusto. Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan  

toimintaa, hallintoa sekä talouden ja omaisuuden hoitoa kirkkolaissa, kirkkojärjestyksessä ja  

muissa säännöksissä säädetyllä tavalla kirkkovaltuuston hyväksymän toiminta- ja taloussuunnitel-

man tavoitteiden mukaisesti. Toimitaan uuden hyväksytyn Hallintosäännön mukaisesti ja kirkko-

valtuusto hyväksyy sen liitteeksi tarvittaessa yksityiskohtaisempia täsmennyksiä.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Järjestetään kirkkovaltuuston hyväksymien tavoitteiden mukaista toimintaa ja 

seurataan sitä aktiivisesti. Toimeenpannaan seurakunnan päivitetty strategia ja 

käynnistetään strategian päivitystyö. Strategiassa on keskeisesti huomioitu Kirk-

kohallituksen syyskuussa 2020 hyväksymän kokonaiskirkon Ovet Auki -strate-

gia-asiakirja sekä kirkon ilmastostrategia Hiilineutraali kirkko 2030.  

2. Kehitetään luottamushenkilöiden ja työntekijöiden välistä yhteistoimintaa ja 

vuorovaikutusta, viestintää sekä työyhteisöä.  

3. Luottamushenkilöiden varustamista tehtäviinsä jatketaan ja syvennetään. 

4. Työstetään piispantarkastuksessa esille nousseita erityiskysymyksiä ja kehittä-

miskohteita.  

5. Johtoryhmä kokoontuu edelleen säännöllisesti pohtimaan lähitulevaisuudessa 

esille tulevia asioita. Johtoryhmän muodostavat kirkkovaltuuston puheenjohta-

jisto, kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja sekä kirkkoherra ja talouspäällikkö. 

Johtoryhmä ei ole virallinen päätöksentekoelin. 

Seurakunnan hallintoelimet ovat toimineet vastuullisesti ja kokoukset ovat olleet huolellisesti 

valmisteltuja ja keskustelevia. Erityisesti kirkkovaltuuston kokouksissa on mahdollistettu seu-

rakuntalaisten terveisten ja kysymysten esittäminen. Syksyllä järjestettiin työntekijöiden ja 

kirkkovaltuuston yhteinen iltakoulu. Lisäksi työntekijät ovat olleet esittelemässä työalansa 

kuulumisia kirkkovaltuuston tilinpäätös- ja talousarviokokouksissa. Kirkkovaltuustolla oli 

12.2.2024 ylimääräinen kokous kirkolliskokousedustajien ja hiippakuntavaltuuston jäsenten 

vaalia varten. Samanaikaisesti kirkkovaltuustot ja seurakuntaneuvostot kokoontuivat kaikki-

alla Suomessa. Kiuruveden kaupunginjohtaja Juha-Pekka Rusanen valittiin kirkolliskokous-

edustajaksi. Näin pitkä perinne kiuruvetisen kirkolliskokousedustajan osalta sai jatkoa. Rusa-

nen jatkaa kirkolliskokouksessa aiemmin tehtävässä toimineiden Erkki Strömmerin ja Marjatta 

Pulkkisen jälkeen. Johtoryhmä on kokoontunut tarvittaessa pohtimaan esille nousevia laaja-
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alaisempia ja periaatteellisia asioita. Päätöksenteon perustana on ollut uudistettu kirkkolain-

säädäntö ja seurakunnan hyväksytty hallintosääntö.  

Talous-, henkilöstö- ja yleishallinto 1001050000  

Toiminta-ajatus 

Taloushallinto vastaa seurakunnan talous-, kiinteistö- ja hautaustoimeen liittyvistä tehtävistä,  

 tilintarkastuspäivät pidetään säännöllisesti vähintään kaksi kertaa vuodessa. Henkilöstön  

 työhyvinvoinnista pidetään huolta tarjoamalla työterveyspalvelut, virkistystoimintaa ja riittävää  

 koulutusta. Kerran kuussa pidetään työntekijäkokoukset, joissa on esillä koko työyhteisöä  

 koskettavat yhteiset asiat. Hengellisten työkokoukset pidetään kuukausittain, joista vähintään  

 pari kertaa vuodessa laajempana ideointipäivänä. Teologien ja kirkkomuusikon palavereita  

 järjestetään myös säännönmukaisesti.  

Tehtäväalueen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

1. Lisätään avointa viestintää. 

2. Lisätään kirkkoneuvoston kanssa pidettäviä yhteisiä suunnittelukokouksia.  

3. Kehitetään työhyvinvointia, työssä viihtyvyyttä ja säännöllistä virkistystoimintaa.  

4. Kehitetään palkitsemis- ja huomionosoituskäytäntöjä.  

Viestintää on monipuolistettu. Kiuruvesi-lehden ohella seurakunnan nettisivut sekä facebookin 
käyttö ovat osoittautuneet tehokkaiksi. Erillisiä ryhmiä on tavoitettu myös matkapuhelimen hyö-
dyntämisen avulla. Työhyvinvointiin ja virkistystoimintaan on kiinnitetty entistä enemmän huo-
miota. Kertomusvuoden alussa seurakunnan työntekijät tulivat epassi-järjestelmän piiriin. Palkit-
semis- ja huomionosoituksissa käytössä olleet euromääräiset summat tarkistettiin syksyllä. Kuo-
pion hiippakunnan työhyvinvointikyselyn tulokset olivat edelleen korkealla tasolla. Työpaikka-
kokoukset ja ns. hengellisten kokoukset on pidetty kuukausittain ja poissaolot niistä ovat olleet 
vähäisiä. Teologien ja kirkkomuusikon palaverit ovat tuoneet jäntevyyttä työn suunnitteluun ja 
työnjakoon. 

Kirkonkirjojenpito 1001070000  

Kaikki kirkonkirjoja koskevat tehtävät siirtyivät Kiuruveden seurakunnalta Ylä-Savon  

aluekeskusrekisterin tehtäviksi 1.7.2022. Ylä-Savon aluekeskusrekisteri lakkautetaan  

31.12.2022, jolloin Kiuruveden seurakunnasta tulee Kuopion aluekeskusrekisterin  

sopijaseurakunta. Oletettu kustannus vuodelle 2024 on 2,20 €/seurakuntalainen, mutta todelli-

nen kustannus osoittautui huomattavasti alhaisemmaksi, ollen 1.29 €/seurakuntalainen. Liitty-

misestä huolimatta kirkkoherranviraston palvelut säilytetään Kiuruveden seurakunnassa.  
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SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2)  

SEURAKUNNALLINEN TOI-

MINTA, pääluokka 2 

TA kuluva TA muutok-

set 

TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 53 345,00   53 345,00 50 468,63 2 876,37 94,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -680 350,00   -680 350,00 -665 993,79 -14 356,21 97,9 

Toimintakate 1 -627 005,00   -627 005,00 -615 525,16 -11479,84 98,2  

Toimintakulut (sisäiset) -399 650,00   -399 650,00 -348 652,57 -50 997,43 87,2 

Toimintakate 2 -1 026 655,00   -1 026 655,00 -964 177,73 -62 477,27 93,9 

Laskennalliset erät     -280 480,00      -280 480,00 -282 771,41 2 291,41 100,8 

Sisäiset vyörytyserät     -280 480,00       -280 480,00 -282 771,41 2 291,41 100,8 

Työalakate (ulkoiset ja sisäi- 

    set) 
-1 307 135,00   -1 307 135,00 -1 246 949,14 -60 185,86 95,4 

 

Seurakunnallisen toiminnan pääluokan toimintakate 1 oli reilut 11 000 euroa arvioitua parempi. 

Toimintakulut olivat arvioitua suurempia jumalanpalveluselämän, muiden kirkollisten toimitusten 

ja nuorisotyön kustannuspaikoilla. Hautaan siunaamisen, muiden seurakuntatilaisuuksien, varhais-

kasvatuksen, diakoniatyön, lähetystyön ja muun seurakuntatyön toimintakate 1 oli arvioitua pa-

rempi.  

 

Yleinen seurakuntatyö  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Tuetaan kristillistä kasvua kaikissa elämänvaiheissa.  
Kutsutaan ihmisiä mukaan seurakunnan toimintaan ja vapaaehtoistyöhön.  
 

2.   Tehdään uudistettua leirikeskusta tutuksi.   

3.    Lähestytään henkilökohtaisesti seurakuntaan muuttaneita ja liittyneitä.  
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Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2024 – 2026 

1. Toimeenpannaan päivitetty seurakuntastrategia, tehdään se tunnetuksi ja kerra-

taan säännöllisesti. Seurakunnan strategian päivitystyö käynnistetään. 

2. Tehostetaan Hyvölänniemen käyttöä markkinointia kehittämällä. 

3. Järjestetään seurakuntaan muuttaneille ja liittyneille yhteinen tilaisuus vuosit-

tain yhteistyössä Kiuruveden kaupungin kanssa. 

4. Työstetään piispantarkastuksessa esille nousevia erityiskysymyksiä ja kehittä-

miskohteita.  

Seurakunnan strategian uudistamista on jatkettu ja sitä esiteltiin kirkkovaltuuston joulukuun ko-

kouksessa. Hyvölänniemen leirikeskuksen ulkopuolisen käytön lisäämisessä ei ole onnistuttu 

asetettujen tavoitteiden mukaisesti. Erityisesti se on johtunut kesäajan oman käytön laajuudesta 

sekä kohdennettujen markkinointiponnistelujen vaativuudesta.  Seurakuntaan muuttaneita ja 

seurakuntaan liittyneitä on muistettu henkilökohtaisesti. 

Jumalanpalveluselämä 1002010000   

Jumalanpalveluselämä on monipuolista ja kutsuvaa. Siellä ihmistä ravitaan Jumalan sanalla ja eh-

toollisen sakramentilla. Seurakuntalaisia rohkaistaan elämään kristityn kutsumusta todeksi myös 

arjen keskellä.   

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Aktivoidaan edelleen eri järjestöjä, kyläyhdistyksiä ja muita ryhmiä toimimaan 

jumalanpalvelusten vastuuryhminä mahdolliset koronarajoitukset huomioon ot-

taen.  

2. Perhekirkkoja sekä lasten ja nuorten jumalanpalveluksia järjestetään yhteistyössä 

päivähoidon ja koulujen kanssa. Lisäksi pyritään järjestämään erityisjumalanpal-

veluksia.  

3. Jumalanpalveluksia suunnitellaan yhdessä sekä toimintakauden alussa että pitkin 

vuotta niin, että ne ovat aina hyvin valmisteltuja. Jumalanpalveluksissa käytetään 

monipuolista jumalanpalvelusmusiikkia.   

4. Piispantarkastuksessa nostettiin esille Jumalanpalveluselämän kehittäminen. 

Laaditaan eräänlainen Jumalanpalveluselämän ”runkosuunnitelma”. 

5. Jatketaan jumalanpalvelusten striimausta ja niiden lähettämistä Radio Sandelsin 

kautta. 

 



29 

Toimenpiteet suunnitelmakaudelle 2024 – 2026 

1. Otetaan jumalanpalvelusryhmät mukaan jumalanpalvelusten suunnitteluun. Jo-

kainen jumalanpalvelus käydään läpi toimittajien kesken riittävän hyvin ja ajoissa.  

2. Laaditaan kausisuunnitelmat jumalanpalveluksista ja jumalanpalveluselämän ke-

hittämistä pohditaan säännöllisesti pidettävissä teologien ja kirkkomuusikon pa-

lavereissa. 

3. Käytetään monipuolisesti uutta virsikirjaa ja muuta jumalanpalvelusmusiikkia.  

4. Vahvistetaan jumalanpalvelus- ja musiikkijohtokunnan roolia jumalanpalveluselä-

män kehittämisessä. 

 

Jumalanpalveluselämä on ollut monipuolista ja niiden vastuuryhmät ovat elimellinen osa sitä. Eri-

laiset lähinnä musiikkivierailijaryhmät ovat olleet myös rikastuttamassa jumalanpalveluselämää. 

Kirkon eteisessä jumalanpalvelusten jälkeen järjestetyt ”pystykahvit” ovat olleet vahvistamassa yh-

teenkuuluvuutta. Striimaukset ja Radio Sandelsin välityksellä lähetetyt jumalanpalvelukset ovat 

saaneet paljon huomiota. Jumalanpalvelus- ja musiikkijohtokunta hyväksyi jumalanpalveluselä-

män puitesuunnitelman. Suunnitelmassa esiin nostettuja, myös taloudellisia panostuksia edellyt-

täviä toimenpiteitä tulee jatkaa lähivuosina.  
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Hautaan siunaaminen 1002020000  

Surevat omaiset kohdataan kunnioittavasti ja saattoväkeä lohdutetaan Jumalan Sanalla ja rukouk-

sella.  

1. Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Siunaava pappi kohtaa omaiset ennen siunaustilaisuutta. Hän kuuntelee heidän 
tuntojaan, keskustelee vainajan elämänvaiheista ja hautajaistoiveista sekä antaa 
heille surukodinkirjan seurakunnan lahjana.   
 

2. Siunaustilaisuudet hoidetaan hyvin. Tuodaan esille kristityn toivon iankaikkisesta 
elämästä lähtemällä liikkeelle toimitusten kirjan ja kirkkovuoden ajankohdan 
teksteistä. Siunaavalle papille ja kanttorille varataan riittävästi aikaa muistotilai-
suuteen osallistumiseen. Saattoväki kutsutaan jumalanpalvelukseen, jossa edes-
menneen seurakunnan jäsenen muistoa kunnioitetaan.  

 

Kuolleisuus on Kiuruvedellä korkealla tasolla ja vaatii seurakunnan työntekijöiltä paljon. Hautaan 

siunaamiset on toteutettu vainajaa ja saattoväkeä arvostavalla ja kunnioittavalla tavalla. 

Hautaan siunaamiset toimitetaan arvokkaasti ja kunnioittavasti. Iankaikkisen elämän toivo ja ylös-

nousemususko on keskiössä. Tilaisuuksissa korostuu myös sielunhoidollinen näkökulma.  
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Muut kirkolliset toimitukset 1002030000  

Toiminta-ajatus 

Kasteessa ihmisestä tulee kristitty, seurakunnan jäsen. Kristillisessä avioliittoon vihkimisessä pa-

riskunta saa Jumalan siunauksen ja heidän puolestaan rukoillaan. Kirkolliset toimitukset ovat osa 

seurakunnan jumalanpalveluselämää, joissa kohdataan ihmisiä elämän taitekohdissa ja juhlia suun-

nitellaan yhdessä heidän kanssaan.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Kastepappi tapaa kastettavan ja hänen kotiväkensä ennen kastetilaisuutta. Sil-

loin keskustellaan kastetilaisuuden sisällöstä ja valmistaudutaan yhteiseen kas-

tejuhlaan. Samalla keskustellaan mahdollisesti myös perheen elämäntilanteesta 

ja lapsen kristillisestä kasvatuksesta sekä seurakunnan tarjoamista mahdolli-

suuksista. Kastekotiin annetaan virsikirja tai lapsiperheelle sopiva hartauskirja. 

Läheiset ja juhlavieraat kutsutaan jumalanpalvelukseen, jossa uusi seurakunnan 

jäsen saa nimikkoenkelin kastepuuhun.  

2. Etsitään uusia keinoja kristillisen avioliittokäsityksen vahvistamiseen ja esillä pi-

tämiseen.  

Kastetilaisuuksissa kohdataan lapsiperheitä ja rohkaistaan ihmisiä elämään kristittynä arjessa. En-

nakkoon käytävässä toimituskeskustelussa keskustellaan myös kasteen sakramentin tarkoituk-

sesta ja merkityksestä. Kastekoteja on muistettu myös lahjakirjalla. Huolestuttavaa on, että kaikki 

Kiuruvedellä syntyneet lapset eivät tule kastetuiksi.  
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Aikuistyö 1002040000  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Kootaan seurakuntalaisia kinkereihin, raamattupiireihin, seuroihin ja muihin har-

tauksiin. 

2. Hyödynnetään sähköisen viestinnän ja sosiaalisen median tarjoamia mahdolli-

suuksia.  

3. Syvennetään seurakunnan yhteistyötä Kiuruveden kaupungin, kolmannen sekto-

rin järjestöjen ym. toimijoiden kanssa samalla uusia toimintatapoja etsien.  

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2024 – 2026 

1. Mietitään uusia toimintamuotoja ja rohkaistaan seurakuntalaisia vastuunkantami-
seen. Hyödynnetään monipuolisesti uudistettua leirikeskusta.  

2. Mahdollistetaan matalan kynnyksen vapaamuotoisten kohtaamisten toteutu-
mista.  

3. Raamatun merkitystä ja Pyhää kirjaa tutuksi tekevä keskustelusarja toteutetaan 
kevään aikana. 
 

Seurakunnan kokoava toiminta on laajaa ja monipuolista. Yhä edelleen on järjes-

tetty kinkeritilaisuuksia. Huolimatta niiden vähentyneistä osallistujamääristä, ovat 

ne olleet antoisia keskustelutilaisuuksia. On korostettu sitä, että seurakunnan tilai-

suuksiin on helppo tulla. Alkuvuoden aikana järjestetty Sukelluksia Raamattuun -

luentosarja saavutti suuren suosion. Keskustelut olivat antoisia ja ilta illan perään 

kävijämäärä pysyi korkealla tasolla.  

 

Muut seurakuntatilaisuudet 1002050000 

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2024 – 2026 

1. Järjestetään monipuolisesti seurakuntatilaisuuksia kaiken ikäisille. Korona-aikana 

käytössä olleiden poikkeuksellisten toimintatapojen hyviä kokemuksia hyödyn-

netään. 

2. Kiuruveden alueella toimivien kirkon herätysliikkeiden toiminta ymmärretään 

seurakuntaelämää rikastuttavana voimavarana.  
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Herätysliikkeiden aktiivinen toiminta Kiuruvedellä rikastuttaa seurakuntaelämää. 

Vuosittain Rauhanyhdistys ja Herättäjä-yhdistys ovat järjestäneet kahdesti kirkkopy-

hän, jossa on ollut liikkeen edustaja saarnavierailijana. Seurakunnan edustajat ovat 

vierailleet herätysliikkeiden tilaisuuksissa säännöllisesti. 

 

Tiedotus ja viestintä 1002100000 

Toiminta-ajatus 

Kerrotaan ilosanomasta, seurakunnasta ja sen tapahtumista monen kanavan kautta. Viestitään ym-

märrettävästi, kutsuvasti, totuudenmukaisesti ja avoimesti. Ollaan vuorovaikutuksessa ihmisten 

kanssa myös sosiaalisessa mediassa.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Päivitetään kotisivuja aktiivisesti ja osallistutaan keskusteluun sosiaalisessa medi-

assa.  

2. Pyritään entistä suunnitelmallisempaan viestintään monen kanavan kautta. 

3. Kehitetään seurakunnan sisäistä viestintää vuosikellon pohjalta. 

 

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2024 – 2026 

1. Kerrotaan kotiseurakuntamme ajankohtaisista asioista sekä tapahtumista kotisi-

vuilla, facebookissa jne. 

2. Julkaistaan kirkolliset ilmoitukset Kiuruvesi-lehdessä ja kotisivuilla. Julkaistaan 

seurakuntalehti vuosittain Kiuruvesi-lehden liitteenä. Seurakunnan kotisivuilla ja 

seurakuntalehdessä esitellään uusia valittuja luottamushenkilöitä. 

3. Uudistetaan seurakunnan esitteitä. 

4. Osallistutaan Ylä-Savon seurakuntien viestintätiimin toimintaan.  

5. Jatketaan jumalanpalvelusten striimausta ja lähettämistä Radio Sandelsin välityk-

sellä.  

Musiikkityö 1002220000   

Jumalanpalvelus on seurakuntaelämän keskus. Siksi ensisijalla on monipuolinen jumalanpalvelus-

musiikin toteuttaminen. Tavoitteena on edistää seurakuntalaisten hengellisen musiikin harrasta-

mista ja siten juurruttaa ihmisiä jäsenyyteen ja palvelutyöhön seurakunnassa.  
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Tehtäväalueen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

1. Jumalanpalvelusmusiikki 

2. Kirkkokuoron, lasten ja nuorten musiikin toiminta sekä seurakunnan konserttitoiminta.  

3. Virsikasvatus kaikissa ikäryhmissä 

 

Tavoitteiden toteutuminen ja arviointi 

Henkilöstö 

Teresa Ahola irtisanoutui kanttorin virasta helmikuussa. Tämän jälkeen vuosi on kanttorinäkö-

kulmasta ollut monipolvinen. Kevään aikana tehdyn viranhaun tuloksena Anni Pesälä sai man-

daatin aloittaa, mutta Pesälän muiden sitoumusten vuoksi myös syksy jouduttiin tekemään sijais-

järjestelyillä. 

 

Jumalanpalvelusmusiikki 

Seurakunnan kirkkokuoro osallistui vuoden aikana jumalanpalveluksiin ja muihin tilaisuuksiin 7 

kertaa. Muita jumalanpalveluksiin ja hartauksiin osallistuneita kuoroja olivat Kiuruveden naislau-

lajat kaksi kertaa ja mieskuoro Kiurun Laulu kolme kertaa. Näihin sisältyy myös Kauneimmat 

joululaulut. Muita musiikkiryhmiä tai solisteja jumalanpalvelus- ja hartaustilaisuuksissa oli vuo-

den aikana 17 kertaa. Näiden lisäksi eri toimituksissa esiintyi merkittävä määrä yksityishenki-

löitä. Rippikouluryhmät toteuttivat myös kokonaisia pieniä jumalanpalveluksia, tietysti ohjaajien 

avustamana. 

Kirkkokuoron ja Cantus Firmuksen toiminta 

Seurakunnassa on toiminnassa yksi kuoro; kirkkokuoro. Kirkkokuoro on toiminut koko vuoden 

ja kuoron osallistuminen seurakunnan tilaisuuksiin on ollut johtajatilanteen huomioiden hyvin 

aktiivista. Kuoroa johtivat pääasiassa Teresa Ahola ja Toni Timlin. Aktiivisia harjoituksissa kävi-

jöitä oli 11 henkilöä. Kuoroon on saatu, ja pyritään yhä saamaan uusia laulajia. Kuoro laulaa pää-

osin 4-äänisesti, mutta erityisesti mieslaulajia tarvitaan edelleen.  

Kirkkomusiikkiyhdistyksellä on kirkkokuoron lisäksi lasten ja nuorten kuoro Cantus Firmus, joka 

on ollut useita vuosia tauolla, ja sen tulevaisuus on auki. Koulujen opettajat ovat osaltaan täyttä-

neet tätä aukkoa koulupäivien puitteissa. Syksyllä 2024 seurakunnan lapsikuorotoimintaa yritet-

tiin aloittaa, mutta se ei vielä päässyt vauhtiin. 
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Virsikasvatus kaikissa ikäryhmissä 

Kanttori ja sijaiset osallistuivat kinkereille mahdollisuuksien mukaan. Viranhaltijan ja täysiaikai-

sen sijaisen puuttuessa musiikkitoiminta jäi ohuehkoksi jumalanpalvelusten ulkopuolella. Kant-

tori oli mukana yhteisissä toiminnoissa silloin kun kanttori oli käytettävissä. 

Musiikkitilaisuudet 

Kevätkausi: 

- 6.1. Loppiaisen kauneimmat joululaulut 

- Kinkerit 3 kertaa 

- 28.4. G.F. Händel Osia Messias-oratoriosta. Yhteistyössä Ylä-Savon musiik-

kiopiston Torstaiklassiset kanssa, mm. Ylä-Savon Messias-kuoro ja Ylä-Savon 

Sinfonietta 

- 17.7. Lupa laulaa! -iltakonsertti, yhteistyössä Suomen naiskuoroliiton kanssa. 

- Iskelmämessu iskelmäviikon päätössunnuntaina (Tilastoitu jumalanpalveluk-

sena) 

 

Syyskausi 

- 26.11. Jouluinen konsertti ”Meillä on toivo”, Kristiina Brask ja Ossi Jauhiainen 

- 12.12. Maksetut viulut 

- 21.12. Tulkoon joulu -konsertti, Anna-Leena Koldits ja Pekka Luukkonen 

- Kauneimpia joululauluja 9 kertaa 

 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 

 TP 2022 TP 2023 TA 2024 TP 2024 

Kuoro/solisti jumalanpalveluksessa 19 22 18 29 

Musiikkitilaisuudet 7 16 8 18 

Musiikkiryhmät 1 1 1 1 
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Varhaiskasvatus 1002310000  

Kirkon varhaiskasvatuksen tavoitteiden mukaisesti tuetaan kodin kristillistä kasvatusta ja lapsen 

turvallista kokonaiskehitystä.  

Henkilöstö 

Kevätpuolen päiväkerhoista vastasivat nuorisotyönohjaaja Hanne Kuukasjärvi ja Sanna Wåg. Kuu-

kasjärven jäätyä virkavapaalle elokuussa, syksykauden päiväkerhoista vastasi lastenohjaaja Sanna 

Wåg apunaan nuorisotyönohjaaja Jere Hakkarainen ja tarvittaessa vs. nuorisotyönohjaaja Esa Ah-

tiainen. Perhekerhoista vastasi lastenohjaaja Sanna Wåg. 

Painopisteet vuodelle 2024 

1. Perheiden huomioiminen jo odotusaikana  

2. 2- ja 3-vuotiaille ja heidän perheilleen oma tapahtuma.  

3. Päiväkerhojen kirkkoseikkailut 

Tavoitteiden toteutuminen vuonna 2024 

1. Suunniteltiin odottavien perheiden kohtaamista, mutta työntekijäresurssikysy-

mysten vuoksi jäi toteuttamatta 

2. Ei järjestetty erillistä tapahtumaa, mutta syksyllä laajennettiin 2-vuotiaille mah-

dollisuus osallistua päiväkerhoon. Perhekerhoissa tavoitetaan myös tämä ikä-

ryhmä. 

3. Kirkkoseikkailut järjestettiin huhtikuussa. 
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Päiväkerhoryhmiä toimi vuonna 2024 kaksi; kevätkaudella 3-vuotiaiden (syksykaudella 2- ja 3-

vuotiaiden) ja 4-5-vuotiaiden ryhmät.  

Kummitapahtuma ja vauvakirkko järjestettiin keväällä. 4-vuotiaiden juhla pidettiin marraskuussa.  

Perhekerhoja on pidetty joka viikko. Joka toinen viikko on ollut seurakunnan oma aamuperhe-

kerho ja joka toinen viikko iltaperhekerho yhdessä MLL:n kanssa. Syyslomalla ja hiihtolomalla 

pidettiin perhekerhojen kokoontumiset seurakuntatalon nuotiopaikalla. Kesällä perhekerho ko-

koontui kertaalleen heinäkuussa. 

Varhaiskasvatuksen tavoitteiden toteutumiseen vaikuttivat suurelta osin henkilöstöresurssit. 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

50

100

150

200

250

300

28

276

87

46
27 15

79

31

101

50
33

0
20

0

44

126

39
65

0
34

0

Toimintaan osallistuneet

2024 2023 2022



38 

Nuorisotyö  

Toiminta-ajatus 

Seurakunnan nuorisotyön toiminta-ajatus on tukea lasten ja nuoren turvallista kasvua ja kehitystä 

sekä hengellisen elämän kehittymistä yhteistyössä vanhempien, koulujen ja muiden toimijoiden 

kanssa. Olemme perheiden tukena nuoren kasvaessa kohti aikuisuutta. Henkilöstö: 

Nuorisotyönohjaajat Hanne Kuukasjärvi ja Jere Hakkarainen sekä vastaavana teologina Mirita Häy-

rynen. 21.10.2024 nuorisotyönohjaajan viransijaisena aloitti Esa Ahtiainen. Rippikouluissa mu-

kana nuorisotyönohjaajat, papit, diakonit ja lähetyssihteeri. 

 

Painopisteet vuonna 2024 

1. Nuorten vaikuttajaryhmä 

2. Vuonna 2023 alkanutta varhaisnuorisotyön tavoittavuuden kehitystä jatketaan si-

ten, että 12-14 ikävuosien väliin ei jää toiminnallista aukkoa. 

                       3. Päivitetään yhteistyösuunnitelma yläkoulun kanssa. 

Painopisteiden toteutuminen vuonna 2024 

1. Keväällä 2024 nuorisotyönohjaaja Jere Hakkarainen kyseli nuorilta kiinnostusta 

lähteä mukaan nuorten vaikuttajaryhmään ja muutamia nuoria ilmaisi kiinnostuk-

sensa. Syksyllä asiaan palatessa ei kiinnostuneita enää ollutkaan, ei toteutunut. 

Kasvatuksen tiimin kesken sovittiin, että Sanna Wåg pyrkii käynnistämään ryh-

män toiminnan osana opiskeluihin liittyviä näyttöjään kevään 2025 aikana. 

2. Varhaisnuorisotyön uutena työmuotona aloitti syksyllä 3-6. luokkalaisten peli-

kerho, mutta muuten toiminnan kehittäminen jäi vähäiseksi osin siitä syystä, että 

toinen nuorisotyönohjaaja jäi virkavapaalle.  

3. Yhteistyösuunnitelmasta pidettiin palaveri rehtorin kanssa keväällä 2024 ja 

saimme aikaiseksi hyviä kirjauksia, joskin aivan täysin valmista suunnitelmasta ei 

tullut. 

 

Toimintakertomus  

Kevätkaudella isoskoulutus kokoontui neljä kertaa ja syyskaudella kolmesti. Syksyllä uuden isos- 

ja kerhonohjaajakoulutuksen (ISKO) aloitti 26 nuorta. Syyskaudella ISKON koulutuksesta vastasi-

vat Isopit yhdessä ohjaajien kanssa. Koulutus tapahtui pienryhmissä nuorten keskenään sopimissa 

ajankohdissa. 
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Isostoiminta kokoontui kevätkaudella viisi kertaa ja syksyllä kaksi kertaa. Isosten virkistys- ja nuor-

ten pikkujoulut vietettiin Karhun kellarissa Megazonea pelaten ja Holy Baconissa hampurilaisia 

nauttien. 

Saapasryhmä päivysti koulujen päättäjäisissä meijerinrannassa. Saappaan ohjaajien neuvottelupäi-

ville ei osallistuttu, eikä uusia vapaaehtoisia koulutettu. 

Itsenäisyyspäivän aikaan Hyvölänniemessä järjestettiin Lanitapahtuma johon osallistui parikym-

mentä nuorta. YSAOn Hingunniemen toimipisteellä vierailtiin kohtaamassa ja kahvittamassa opis-

kelijoita kerran kuussa. 

Kesäkuussa varhaisnuorille oli kaksi leiriä ja syksyllä rovastikunnan yhteinen leiri ja adventtileiri. 

Yö kirkossa tapahtuma peruuntui. Sählykerho toimi sekä kevät että syyskaudella samoin kuin Saf-

kasankarit kokkikerho. Kokkikerho muuttui syksystä alkaen kokonaan seurakunnan omaksi toi-

minnaksi. Kerhojen suunnittelu ja ohjaamisvastuussa ovat nuoret. Syksyllä järjestettiin myös 

kymppisynttärit ja kaikille avoin tapahtuma, jossa esiintyi taikuri Puijon Paroni. 

Harkkakerhoista kevätkaudella toimi kepparikerho Nivalla ja tiedetemppukerhot Rytkyllä ja 

Luupuvedellä. Syyskaudella tiedetemppukerhoihin tuli myös Nivan kerho. 

Vuonna 2024 rippikouluryhmiä oli 4, joista 3 oli leiririppikouluja ja yksi päivärippikoulu.  

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 
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  2024 2023 2022 

Kerhoja/kerholaisia 8/59 6/55 12/115 

Leirit/osallistuneet 6/118 5/75 6/140 

Tapahtumat/osallistuneet 4/62 1/25 1/45 

Partioryhmät/osallistuneet 0 6/33 2/50 

Partioleirit, retket/osallistuneet 0 3/29 1/32 

Partiotapahtumat/osallistuja 0 1/8 1/32 

 

Diakoniatyö 1002410000 

Toiminta-ajatus: 

Diakonia on kristilliseen rakkauteen perustuvaa palvelua, jonka tehtävänä on etsiä, lievittää ja pois-

taa ihmisten hätää ja kärsimystä. Diakoniatyö kuuluu kaikille seurakuntalaisille. 

Painopisteet vuodelle 2024:                                                                                                                                

Diakoninen perhetyö                   

Vapaaehtoistyö                                                                                             

Vanhustyö 

Henkilöstömuutokset diakoniatyössä:  

Diakoniatyöntekijä Minna Heinonen aloitti virassa 2.1.2024.  

 

1. Diakoninen perhetyö: 

Vuonna 2024 diakonista perhetyötä on tehty enemmän diakonityön työkentän sisällä. Diakonia-

työssä taloudellisen avustamisen merkeissä on kohdattu perheitä 210 kertaa. Taloudellista apua 

perheille on myönnetty ruokalahjakorttien lisäksi arjen välttämättömiin menoihin. Perheiden hy-

vinvointia on tuettu esimerkiksi myöntämällä avustuksia harrastusvälineisiin ja tuettujen lomien 

omavastuisiin. Kämäräisen säätiön jouluavustuksia jaettiin 80 kappaletta. Lisäksi tukea tarvitse-

ville perheille myönnettiin joulun ruokalahjakortteja. 

Toimintaa perheille järjestettiin yhdessä seurakunnan muiden työalojen sekä paikallisten järjestö-

jen kanssa.  
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2. Vapaaehtoistyö: 

Vapaaehtoistyötä tehdään laaja-alaisesti seurakunnan eri työaloilla ja yhteistyössä eri tahojen 

kanssa. Diakonian vapaaehtoisina toimi eri tehtävissä vuoden aikana noin 150 henkilöä. Eri vapaa-

ehtoisryhmille järjestettiin tarpeen mukaan kokoontumisia, joissa oli mahdollisuus suunnitella toi-

mintaa ja jakaa kokemuksia keskenään.  

Kotona asuvien vanhusten yksinäisyyttä lieventävälle ystäväpalvelulle oli edelleen suurta kysyn-

tää. Valitettavasti kaikkia ystäväpyyntöjä ei voitu toteuttaa resurssipulan vuoksi. Ystävätoiminta 

tarvitsee uusia vapaaehtoisia.  SPR:n kanssa järjestettiin yhteistyössä koulutus ystävätoiminnasta. 

Koulutus oli tarkoitettu jo toiminnassa oleville sekä asiasta kiinnostuneille vapaaehtoisille.  

Vapaaehtoisia kiitettiin seurakunnan yhteisellä kiitosaterialla ja he saivat ilmaisliput Christina Bras-

kin ja Ossi Jauhiaisen kirkkokonserttiin.  

3. Vanhustyö: 

Diakoniatyö järjesti ikäihmisille kokoavaa, virkistävää ja hengellistä toimintaa.  Diakoniatyö on 

tehnyt monipuolista yhteistyötä järjestöjen, kaupungin ja Pohjois-Savon hyvinvointialueen kanssa.  

 

 

Tilastointiperiaatteita on muutettu vuonna 2024. Perhetyön tilaisuuksista tilastoidaan vain diako-

niatyön järjestämät perhetapahtumat.  

Perheneuvonta 1002420000  

Toiminta-ajatus 

Tuetaan kaikenlaisia perheitä. Ymmärretään perheiden monimuotoisuudet ja eroavuudet.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

Ohjataan tukea tarvitsevia käyttämään Kuopion perheasiain neuvottelukeskuksen tai muita kirkon 

ja yhteiskunnan tarjoamia palveluja.  

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 2023 2022 2021 

Perhetyön tilaisuudet / osallistujat 1 / 200 4/320 3/492 2/176 

Vapaaehtoistyöntekijät 150 170 170 145 

Vanhustyön tilaisuudet /osallistujat 22/497 23/482 27/513 29/440 
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Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2024 – 2026 

Kuopion perheasian neuvottelukeskuksen palveluiden käyttö on mahdollista myös  

vastaisuudessa. Kiuruveden seurakunta on jatkanut yhteistyösopimusta viideksi vuodeksi eteen-

päin 1.1.2023 alkaen. 

Kuopion perheasiain neuvottelukunnan ilmoituksen mukaan palveluita oli Kiuruvedeltä käytetty 

seuraavasti: 17 erillistä asiakkuutta (yksilö-, pari tai perhe), 46 asiakaskäyntiä ja 32 asiakastyön 

modulia. 

 

Sairaalasielunhoito 1002430000  

Toiminta-ajatus 

Huolehditaan siitä, että eri sairaaloissa ja laitoksissa olevilla seurakuntamme jäsenillä säilyy koske-

tus kotiseurakuntaan.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Sairaaloissa ja laitoksissa olevat tuntevat olevansa seurakunnan jäseniä ja voivat osallistua 
ehtoolliselle.  
 

2. Osallistutaan KYS:n sairaalasielunhoidon kustannuksiin.  

Seurakunnan työntekijät ovat vierailleet säännöllisesti kohdassa 1. mainituissa paikoissa. Yh-

teistyösopimuksen mukaisesti Kiuruveden seurakunta osallistuu sairaalasielunhoidon kustan-

nuksiin Kuopion seurakuntayhtymän toimiessa isäntäseurakuntana. Hyvinvointialueuudistuk-

sen mukaiset ”uudet kumppanit” ovat löytyneet ja yhteistyö jatkuu. Työntekijöitämme on 

osallistunut erilaisiin Pohjois-Savon hyvinvointialueen järjestämiin tilaisuuksiin. 

Sielunhoito 1002550000  

Toiminta-ajatus 

Sielunhoito on ihmisen kuuntelemista, auttamista, tukemista ja lohduttamista, jonka  

lähtökohtana on Jumalan rakkaus. Se on luottamuksellista ja kunnioittavaa kahdenkeskistä  

vuorovaikutusta ja vertaisryhmätoimintaa.  

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Välitetään kokemusta Jumalan läsnäolosta vaikeassakin elämäntilanteessa. 



43 

2. Tarjotaan laitoskäynneillä mahdollisuutta sielunhoitoon ja varataan siihen muutenkin  

pyydettäessä aikaa. Järjestetään viipymättä pappi kuolevan luokse.  

Sururyhmä toteutettiin papin ja diakoniatyöntekijän johdolla. Osallistujat ovat kokeneet sen hyvin 

tärkeänä ja merkityksellisenä. Seurakunnan työntekijät ovat olleet jatkuvasti tavoitettavissa sie-

lunhoitoa varten. Yhteydenottoja tapahtuu paljon myös puhelimitse, netin välityksellä sekä arki-

sissa kohtaamisissa. 

Toimenpiteet suunnitelmakaudella 2024 – 2026 

1. Sururyhmä läheisensä menettäneille vuosittain.  

2. Ollaan avoimia sielunhoidon tarpeelle kaikissa kohtaamisissa.  

 

Lähetystyö 1002600000 

Toiminta-ajatus 

Kristittyinä ja yhteisönä eli kirkkona meidät on kutsuttu välittämään Jumalan armoa ja rakkautta 

sanoin ja teoin. Ulkomailla se toteutuu lähetystyönä yhteistyössä ulkomaisten kumppanikirkkojen 

sekä lähetysjärjestöjen kanssa. Seurakunta osallistuu sen toteuttamiseen valitsemalla tuettavat ni-

mikkokohteet, keräämällä ja antamalla varoja ja muuta apua, rukoilemalla sekä levittämällä tietoa. 

Lähetystyön välityksellä kristikunnan maailmanlaaja luonne tulee läsnä olevaksi meidän luok-

semme. 

Toiminnan kehittämistavoitteet 

1. Varainkeruu: Ylläpidetään hyvää vapaaehtoisen lähetyskannatuksen tasoa pitämällä huolta 

vapaaehtoisista ja heidän työpanoksensa järkevästä käytöstä 

2. Lähetystyö läpäisee seurakunnan toiminnan: yhteistyö eri työalojen kanssa 

3. Kasvatus ja tiedotus: Lähetystyö tutuksi kaikille kiuruvetisille 

Tavoitteiden toteutuminen ja arviointi 

1. Lähetyskannatus on pysynyt hyvällä tasolla. Euromääräiset ja lukumääräiset ta-

voitteet saavutettiin lukuun ottamatta myyjäisten ja lounaiden hieman alentu-

nutta tuottoa. Vapaaehtoiset harvenevat, eikä kaikkiin tapahtumiin ole ollut 

helppo löytää tekijöitä, mutta uusiakin on silti saatu riviin. Suunnitellut myyjäiset 

ja lounaat on järjestetty. Yhteistyötä diakonian vapaaehtoistoiminnan kanssa on 

syvennetty. Esimerkiksi adventtimyyjäiset toteutettiin yhteisellä myyntipöydällä 

ja vapaaehtoisille on järjestetty yhteisiä ideointi-iltoja. Vapaaehtoisia sitoutettu 

lähetystyön tapahtumissa: rovastikunnan lähetyspäivään Kiuruvedellä osallistui 
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60 hlö mutta lähetyspiirin kävijämäärä laski, niin että toiminta entiseen tapaan 

päättyi vuoden lopulla. 

2. Musiikkityö: Kauneimpien joululauluissa kävijöitä on taas kuten ennen koronaa. 

Jumalanpalvelukset: lähetystyö ollut esirukouksissa mutta pidettiin vain yksi 

lähetyspyhä.                                                                                                                        

Kasvatus: Ks. alla. Rovastikunnan lähetyspäivän nivominen rippikouluun ei on-

nistunut.                                                                                                                   

Diakonia: lähetysteologi on vieraillut seurakuntakerhossa.                               

Kirkkoherranvirasto: Tuotemyynti on jatkunut ennallaan.                                        

Yleinen srk-työ: Nimikkolähetti oli puhumassa herättäjäjuhlillelähtöseuroissa. 

3. Kouluyhteistyötä ei ole kehitetty TS:n mukaisesti eikä lähettien kouluvierailuja 

järjestynyt. Kasvatustyön kerhoissa ja rippikoulussa on pidetty esillä lähetystyötä, 

ja yhdellä leirillä kävi myös vierailijoita lähetysseurasta. Kiuruvesi-lehti teki jutun 

Kauneimmista joululauluista Luupuvedellä. Lähetystyön Facebook-sivulla on 35 

seuraajaa, ja päivityksiä on jaettu myös seurakunnan Facebook-tilille. 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut   

 

Lähetystyö    

  2024 2023 2022 

Palvelusopimuksia 2/6 kohdetta 2/6 kohdetta 2/6 kohdetta 

Lähetyskannatus yhteensä € 66 888 68 115 64 968 

Lähetyskannatus €/seurakuntalainen 11,0 11,3 10,1 

Torintuvan tilitys 18 000 19 100 16 536 

Myyjäiset ja lähetyslounaat kpl/€ 8 kpl/10 411 9 kpl/13 926 9/11 698 

Kauneimmat joululaulut kpl/osallistu-
jat 11/1040 9/893 10/948 

 

 
 
Seurakunnalla on lähetystyön palvelusopimus kahden järjestön kanssa. Kannatustavoitteet saa-

vutettiin, ja tulos pysyi aiemmalla tasolla. Suomen Pipliaseuraa tuettiin talousarviosta 1000 €:lla, 

ja loput varat tilitettiin Suomen Lähetysseuralle. Sille kannatustavoite on 40 700 €, joka jakautuu 

eri kohteille: 

• Bolivia; ev.lut. kirkon toiminnan vahvistaminen 5000 € 

• Etiopia; vähävaraiset ja vammaiset lapset ja nuoret 10 000 € 

• Palestiina; heikoimmassa asemassa olevat perheet 7 700 € 

• Hongkong; mannerkiinalaisten teologiset opinnot, Jukka Helle 5 000 € 

• Itäinen ja eteläinen Afrikka; viestinnän asiantuntija Linda Juntunen 5 000 € 

• Tansania; kirkon työntekijöiden koulutus Nyakatossa 8 000 €. 
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• Lisäksi olemme mukana Iisalmen rovastikunnan yhteisessä sopimuksessa 

Etiopian aids-orpotyön hyväksi, josta Kiuruveden seurakunnan osuus oli 

2885,82 €. 

 

          

  

Muu seurakuntatyö 1002900000 

Talousarvioavustuksia maksettiin talousarvioon varattu summa 37 400 euroa.  

Rovastikunnallisen yhteistyön kustannukset olivat 3 100 euroa. Yhteistyö kattaa diakonian, juma-

lanpalvelus- ja musiikkityön, lähetys- ja kasvatustyön sekä viestinnän rovastikunnallisen yhteis-

työn kulut.  
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HAUTAUSTOIMI (pääluokka 3) 

HAUTAUSTOIMI,                

pääluokka 3 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 54 800,00   54 800,00 58 494,30 -3 694,30 106,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -244 250,00   -244 250,00 -242 672,99 -1 577,01 99,4 

Toimintakate 1 -189 450,00   -189 450,00 -184 178,69 -5 271,31 97,2 

Toimintakulut (sisäiset)    
 

  
 

Toimintakate 2 -189 450,00   -189 450,00 -184 178,69 -5 271,31 97,2 

Poistot ja arvonalentumiset -20 605,00   -20 605,00 -20 102,55 - 502,45 97,6 

Laskennalliset erät      -75 120,00        -75 120,00 -79 270,10 4150,10 105,5 

Sisäiset korkokulut         -7 700,00           -7 700,00 -4 488,74 -3 211,26 58,3 

Sisäiset vyörytyserät       -67 420,00         -67 420,00 -74 781,36 7361,36 110,9 

Työalakate (ulkoiset ja sisäi 

    set) 
-285 175,00   -285 175,00 -283 551,34 -1 623,66 99,4 

 

Hautaustoimen tuottoja kertyi hieman arvioitua enemmän haudan lunastusmaksuista, haudankai-
vusta ja haudan kunnostusmaksuista. Kuluissa säästöjä tuli palvelujen ostoissa. Henkilöstökuluissa 
oli jonkin verran kasvua. Alueiden rakentamis- ja kunnossapitopalveluihin kului hieman arvioitua 
enemmän mutta koneiden ja laitteiden kunnossapitopalveluihin rahaa kului arvioitua vähemmän. 
Toimintakate 1 on noin 5 000 euroa arvioitua parempi. 

  

Hautausmaa 1004030000  

Hautaustoimen tehtävänä on huolehtia seurakunnan omistamien hautausmaiden hoidosta ja yllä-
pidosta sekä hautaustoimeen liittyvistä palveluista.  

Tehtäväalueen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

      1. Poistettavien pensaiden ja puiden tilalle tehdään maltillisia korvausistutuksia.  
      2. Hautausmailla helpotettiin lajittelua lisäämällä roskakatoksia ja jäteastioita.  
       

 

Hautaukset 2024 2023 2022 

Hautauksia yhteensä 162 152 173 

Arkku haut.  121 121 123 

Tuhkaus  41 31 50 

Päähautausmaa 137 131 140 

Uurnalehto 6 5 8 

Tuonelanharju 7 5 4 

Koivujärvi 3 1 3 

Lapinsalo 0 1 1 

Sulkavanjärvi 7 4 9 

Ort. hautausmaa 2 5 8 
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KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 4) 

KIINTEISTÖTOIMI          pää-

luokka 4 TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 367 700,00   367 700,00 366 351,04 1 348,96 99,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -580 140,00 -7 000,00 -587 140,00 -578 127,02 -9 012,98 98,5 

Toimintakate 1 -212 440,00 -7 000,00 -219 440,00 -211 775,98 -7 664,02 96,5 

Toimintatuotot (sisäiset) 463 950,00   463 950,00 407 510,63 56 439,37 87,8 

Toimintakulut (sisäiset) -40 000,00   -40 000,00 -37 186,46 -2 813,54 93,0 

Toimintakate 2 211 510,00 -7 000,00 204 510,00 158 548,19 45 961,81 77,5 

Poistot ja arvonalentumiset -89 196,00   -89 196,00 -89 661,49 465,49 100,5 

Laskennalliset erät      -85 600,00        -85 600,00 -78 169,64 -7 430,36 91,3 

Sisäiset korkokulut       -50 400,00         -50 400,00 -36 435,27 -13 964,73 72,3 

Sisäiset vyörytyserät       -35 200,00         -35 200,00 -41 734,37 6 534,37 118,6 

Työalakate (ulkoiset ja sisäi 
    set) 

36 714,00 -7 000,00 29 714,00 -9 282,94 38 996,94 -31,2 

 

Kiinteistötoimen toimintakate oli noin 8 000 euroa arvioitua parempi. Seurakuntatalon toiminta-

kate 1 ylitti arvion noin 12 600 eurolla. Lämmityskulut olivat huomattavasti edellisvuotta suurem-

mat.  

Leirikeskuksen tuotot olivat 4 300 euroa arvioitua huonommat. Ulkoista vuokratuloa ei kertynyt 

kuin 530 euroa. ICT-palvelut ja rakennusten rakentamis- ja kunnossapitopalvelut olivat arvioitua 

suuremmat mutta kuluja kertyi odotettua vähemmän henkilöstökulujen ja ostojen osalta. Toimin-

takate 1 oli 14 600 euroa arvioitua parempi.  

Osakehuoneistojen toimintakate oli 13 000 euroa arvioitua heikompi. Yksi huoneisto oli koko 

vuoden tyhjillään. Vastikemaksuja oli arvioitua enemmän.  

Metsätalouden toimintakate oli hieman arvioitua parempi.  Tonttien vuokratuottoja kertyi 4 000 

euroa arvioitua vähemmän. Kiinteistöverot nousivat lähes 3 000 euroa. 

Keittiötoiminnan tuottoja kertyi 5 100 euroa arvioitua enemmän. Henkilöstökulut alittuivat 7 400 

eurolla, palvelujen ostot olivat 5 000 euroa arvioitua pienemmät, elintarvikeostot alittuivat 6 600 

euroalla, toimintakate 1 oli 22 000 euroa arvioitua parempi. Toimintakulut olivat 54 000 suurem-

mat kuin tuotot.  
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Kirkko 1005020000 

Pääkirkon edellinen remontti on tehty vuonna 1990, alakerran huoneet on peruskorjattu vuonna 

2018, pääsisäänkäynnin edus vuonna 2019. Kirkon kunto on hyvä, mutta lähivuosina on hyvä 

varautua seuraavaan remonttiin ja aloittaa suunnittelutyö hyvissä ajoin. Kirkon, seurakuntatalon ja 

pappilan lämmitysjärjestelmän saneerauksen suunnittelu aloitettiin v. 2024 ja saneeraus alkaa ke-

vään 2025 aikana. 

 

Seurakuntatalo 1005030000 

Lämmitysjärjestelmän saneerauksen suunnittelu aloitettiin v. 2024 ja toteutetaan vuoden 2025 

aikana.  

 

Kirkkoherranpappila 1005030100 

Kiinteistö on vuokrattu asumiskäyttöön. Viimeisin sisäremontti on tehty vuonna 2020. Lämmitys-

järjestelmän saneeraus v. 2025. 

 

Vanha pappila ja kanttorila 1005040000 

Kanttorilan kunto on hyvä ja se on vuokrattu asumiskäyttöön. Vanhan pappilan lämmitysjärjes-

telmä muutettiin öljylämmityksestä maalämpöön v. 2023 ja samassa yhteydessä peruskorjattiin 

kellaritilat. Seurakunnan panos arvokkaan, historiallisen vanhan pappilan kunnossa pitämiseen on 

huomattava.  

 

Leirikeskus Hyvölänniemi 1005050000 

Vuonna 2024 leirikeskus oli seurakunnan oman toiminnan käytössä 69 päivänä, ulkopuolisia käyt-

täjiä oli vain 10 kertaa. Käyttöasteen kasvattaminen jäi edelleen toteutumatta ja pieneni edelleen, 

käyttöpäiviä oli vain 79 ja käyttöaste 21,64 %. Edellisvuonna käyttöpäivä oli 103, käyttöasteen 

ollessa 28,2 %.  

Vuoden 2024 alusta alkaen on ollut mahdollista vuokrata myös leirikeskuksen keittiö. Keittiön 

vuokraamiselle on ollut kiinnostusta ja tätä kautta on mahdollisuus nostaa käyttöastetta sekä saada 

leirikeskukseen lisää kovasti kaivattuja ulkopuolisia käyttäjiä.  
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Osakehuoneistot 1005100000 

Seurakunta omistaa yhdeksän osakehuoneistoa. Yksi huoneisto on ollut koko vuoden tyhjillään, 

muissa huoneistoissa on pitkäaikaiset vuokralaiset.  

 

Tontit 1005300000 

Seurakunta omistaa 200 tonttia. Kirkkoneuvosto päätti helmikuussa 2023 kohtuullistaa tonteista 

perittäviä vuokria. Tontin vuokria ei korotettu vuonna 2024.  

 

Metsätalous 1005310000 

Seurakunnan metsätaloussuunnitelma on tehty vuoden 2031 loppuun saakka. Vuoden 2024 met-

sätalouden tuotot olivat 25 000 euroa.  

 

Keittiötoiminta 1005500000 

Tavoitteena oli toiminnan kannattavuuden parantaminen. Myyntituottoja kertyi 4 000 euroa edel-

lisvuotta vähemmän, henkilöstökulut olivat 7 000 arvioitua vähemmän. Ulkoisen toiminnan tap-

pio oli 54 000 euroa.   
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu 

 

  

Toteuma 2023 TA 2024 TA muutokset 2024 

TA yhteensä 

2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 937 687,30 944 945,00   944 945,00 889 186,64 55 758,36 94,1 

Korvaukset 0,00       0,00   0,00        

Myyntituotot 101 615,08 90 250,00   90 250,00 90 159,25 90,75 99,9 

Maksutuotot 71 691,39 75 395,00   75 395,00 71 878,21 3 516,79 95,3 

Vuokratuotot 261 370,60 259 700,00   259 700,00 251 908,94 7 791,06 97,0 

Metsätalouden tuotot 3 407,73 22 000,00   22 000,00 25 548,91 -3 548,91 116,1 

Kolehdit, keräykset ja lahjoi-
tusvarat 

34 860,94 26 800,00   26 800,00 24 959,63 1 840,37 93,1 

Tuet ja avustukset 11 645,80 6 700,00   6 700,00 17 051,39 -10 351,39 254,5 

Muut toimintatuotot 844,68 150,00   150,00 169,68 -19,68 113,1 

Sisäiset tuotot 452 251,08 463 950,00   463 950,00 407 510,63 56 439,37 87,8 

Toimintakulut -2 200 215,26 -2 242 440,00 -7 000,00 -  2 249 440,00 -2 158 417,81 -91 022,19 96,0 

Henkilöstökulut -865 859,92 -932 870,00   -932 870,00 -914 877,19 -17 992,81 98,1 

Palvelujen ostot -406 549,84 -386 390,00   -757 560,00 -388 228,08 -5 161,92 98,7 

Palvelun ostot - sisäiset -59 633,81 -64 950,00   -64 950,00 -48 378,48 -16 571,52 74,5 

Vuokrakulut -39 715,47  -38 280,00   -38 280,00 -46 530,69 8 250,69 121,6 

Sisäiset vuokrakulut -392 617,27 -399 000,00 
 

-399 000,00 -359 132,15 -39 867,85 90,0 

Aineet ja tarvikkeet -299 457,68 -285 610,00   -285 610,00 -270 181,81 -15 428,19 94,6 

Annetut avustukset -80 463,23 -88 400,00   -88 400,00 -82 484,36 -5 915,64 93,3 

Muut toimintakulut -55 918,04 -46 000,00   -46 940,00 -48 605,05 1 665,05 103,5 

TOIMINTAKATE -1 262 527,96 
-1 297 495,00 - 7 000,00 -1 304 495,00 -1 269 231,17 -35 263,83 97,3 

Kirkollisverotulot 1 314 589,41 1 300 000,00   1 300 000,00 1 411 457,31 -111 457,31 108,6 

Valtionrahoitus 157 302,96    155 500,00   155 500,00 155 388,96 111,04 99,9 

Verotuskulut -21 618,71     -23 300,00   -23 300,00 -23 272,96 -27,04 99,9 

Kirkon rahastomaksut -109 518,00 -108 650,00   -108 650,00 -110 880,00 2 230,00 102,1 

Toiminta-avustukset 14 472,00 
 

  
 

9 679,00 -9 679,00 0,0 

Rahoitustuotot ja -kulut 32 333,17       8 700,00   8 700,00 26 871,15 -18 171,15 308,9 

Korkotuotot 20 602,74       8 700,00   8700,00 29 063,46 -20 363,46 334,1 

Sisäiset korkotuotot 62 297,50     58 100,00   58 100,00 40 924,01 17 175,99 70,4 

Arvonalentumiset sijoituk-
sista 

      
 

-1 876,03 1 876,03  

Arvonalentumisten palautuk-
set sijoituksista 

11 752,73 
 

    
  

  

Korkokulut -22,30 
 

  
 

-26,28 26,28 
 

Sisäiset korkokulut -62 297,50   -58 100,00   -58 100,00 -40 924,01 -17 175,99 70,4 

VUOSIKATE 125 032,87 
  34 755,00  -7 000,00 27 755,00 200 012,29 -172 294,25 720,6 

Poistot ja arvonalentumi-

set 

-129 125,69  -109 801,0    -109 801,00  -109 764,04 -36,96 100,0 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=312100&rp:param_group=4&rp:p=1000000000&rp:p=1001010010&rp:p=1001010020&rp:p=1001010040&rp:p=1001050000&rp:p=1001050050&rp:p=1001050150&rp:p=1001070000&rp:p=1001080000&rp:p=1001080100&rp:p=1002010000&rp:p=1002020000&rp:p=1002030000&rp:p=1002040000&rp:p=1002050000&rp:p=1002100000&rp:p=1002220000&rp:p=1002310000&rp:p=1002330000&rp:p=1002360000&rp:p=1002360400&rp:p=1002360600&rp:p=1002410000&rp:p=1002410400&rp:p=1002410401&rp:p=1002410710&rp:p=1002420000&rp:p=1002430000&rp:p=1002550000&rp:p=1002600000&rp:p=1002600411&rp:p=1002900000&rp:p=1004030000&rp:p=1005020000&rp:p=1005030000&rp:p=1005030100&rp:p=1005040000&rp:p=1005050000&rp:p=1005100000&rp:p=1005300000&rp:p=1005310000&rp:p=1005500000&rp:p=1006010000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_external_internal=2&rp:param_external_internal=1&rp:param_account_number=484000&rp:param_group=4&rp:p=1000000000&rp:p=1001010010&rp:p=1001050000&rp:p=1001070000&rp:p=1002010000&rp:p=1002020000&rp:p=1002030000&rp:p=1002040000&rp:p=1002050000&rp:p=1002100000&rp:p=1002220000&rp:p=1002310000&rp:p=1002360000&rp:p=1002360400&rp:p=1002360600&rp:p=1002410000&rp:p=1002410400&rp:p=1002410401&rp:p=1002410710&rp:p=1002420000&rp:p=1002430000&rp:p=1002550000&rp:p=1002600000&rp:p=1002600411&rp:p=1002900000&rp:p=1004030000&rp:p=1005020000&rp:p=1005030000&rp:p=1005030100&rp:p=1005040000&rp:p=1005050000&rp:p=1005060000&rp:p=1005100000&rp:p=1005300000&rp:p=1005310000&rp:p=1005500000&rp:p=1006010000&rp:p=9004050000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=312100&rp:param_group=4&rp:p=1000000000&rp:p=1001010010&rp:p=1001010020&rp:p=1001010040&rp:p=1001050000&rp:p=1001050050&rp:p=1001050150&rp:p=1001070000&rp:p=1001080000&rp:p=1001080100&rp:p=1002010000&rp:p=1002020000&rp:p=1002030000&rp:p=1002040000&rp:p=1002050000&rp:p=1002100000&rp:p=1002220000&rp:p=1002310000&rp:p=1002330000&rp:p=1002360000&rp:p=1002360400&rp:p=1002360600&rp:p=1002410000&rp:p=1002410400&rp:p=1002410401&rp:p=1002410710&rp:p=1002420000&rp:p=1002430000&rp:p=1002550000&rp:p=1002600000&rp:p=1002600411&rp:p=1002900000&rp:p=1004030000&rp:p=1005020000&rp:p=1005030000&rp:p=1005030100&rp:p=1005040000&rp:p=1005050000&rp:p=1005100000&rp:p=1005300000&rp:p=1005310000&rp:p=1005500000&rp:p=1006010000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_external_internal=2&rp:param_external_internal=1&rp:param_account_number=471000&rp:param_group=4&rp:p=1000000000&rp:p=1001010010&rp:p=1001050000&rp:p=1001070000&rp:p=1002010000&rp:p=1002020000&rp:p=1002030000&rp:p=1002040000&rp:p=1002050000&rp:p=1002100000&rp:p=1002220000&rp:p=1002310000&rp:p=1002360000&rp:p=1002360400&rp:p=1002360600&rp:p=1002410000&rp:p=1002410400&rp:p=1002410401&rp:p=1002410710&rp:p=1002420000&rp:p=1002430000&rp:p=1002550000&rp:p=1002600000&rp:p=1002600411&rp:p=1002900000&rp:p=1004030000&rp:p=1005020000&rp:p=1005030000&rp:p=1005030100&rp:p=1005040000&rp:p=1005050000&rp:p=1005060000&rp:p=1005100000&rp:p=1005300000&rp:p=1005310000&rp:p=1005500000&rp:p=1006010000&rp:p=9004050000
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Suunnitelman mukaiset pois-
tot 

  -129 125,69 -109 801,00   -109 801,00 -109 764,04 36,96 100,0 

Sisäiset vyörytyserät 0,00  0,00     0,00 0,00 0,00  

Erilliskirjanpitona hoide-

tut rahastot 

0,00       0,00 0,00 0,00  

Tuotot -4 394,53       66 567,76 
 

  

Kulut          -66 308,19     

Siirrot rahastosta/rahastoon 4 394,53       740,43 
 

  

TILIKAUDEN TULOS -4 092,82 -75 046,00 -7000,00 -82 046,00 90 248,25 -172 294,25 -110,0 

Poistoerojen lisäys (-) tai 

vähennys (+) 

61 844,71 61 850,00   61 850,00   61 844,71 -5,29 100,0 

Tilikauden ylijäämä (ali-

jäämä) 

57 751,89 -13 196,00 -7000,00 -20 196,00   152 092,96 -172 288,96 -753,1 

 

Verotulot ja valtionrahoitus 

Tilivuosi 

Kirkollisvero- 

prosentti Kirkollisvero Valtionrahoitus Jäsenmäärä 

2024 1,50 1 411 457,31 155 388,96 5 904 

2023 1,50 1 314 589,41 157 302,96 6 053 

2023 1,50 1 163 863,01 155 436,00 6 249 

2021 1,50 1 187 143,30 156 312,00 6 450 

2020 1,50 1 143 441,48 157 500,00 6 602 

Verotuloiksi on merkitty tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on kirjanpidossa kirjattu verotu-

loiksi. 

3 Investointiosan toteutuminen 

Vuonna 2024 ei ollut investointeja. 

 

 

 

 

 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=318000&rp:param_group=4&rp:p=1000000000&rp:p=1001010010&rp:p=1001010020&rp:p=1001010040&rp:p=1001050000&rp:p=1001050050&rp:p=1001050150&rp:p=1001070000&rp:p=1001080000&rp:p=1001080100&rp:p=1002010000&rp:p=1002020000&rp:p=1002030000&rp:p=1002040000&rp:p=1002050000&rp:p=1002100000&rp:p=1002220000&rp:p=1002310000&rp:p=1002330000&rp:p=1002360000&rp:p=1002360400&rp:p=1002360600&rp:p=1002410000&rp:p=1002410400&rp:p=1002410401&rp:p=1002410710&rp:p=1002420000&rp:p=1002430000&rp:p=1002550000&rp:p=1002600000&rp:p=1002600411&rp:p=1002900000&rp:p=1004030000&rp:p=1005020000&rp:p=1005030000&rp:p=1005030100&rp:p=1005040000&rp:p=1005050000&rp:p=1005100000&rp:p=1005300000&rp:p=1005310000&rp:p=1005500000&rp:p=1006010000
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4 Rahoitusosan toteutuminen 

Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu.  

Rahoitusosa toteumavertailu  

  

Toteuma 

2023 TA 2024 

TA muutok-

set 2024 

TA yhteensä 

2024 

Toteuma 

2024 Yli-ali T-% 

Tulorahoitus 125 032,87 34 755,00 -7 000,00 27 755,00 200 012,29 -172 257,29 720,60 

Vuosikate 125 032,87 34 755,00 -7 000,00 27 755,00 200 012,29 -172 257,29 720,60 

Tulorahoituksen korjauserät              

Investoinnit -131 421,01 34 755,00 -7 000,00 27 755,00   
  

Investointimenot -145 821,01 
  

-   
  

Pysyvien vastaavien myyntitulot              

Rahoitusosuudet investointi- 
        menoihin 

14 400,00 
 

     
  

Varsinaisen toiminnan ja investoin-

tien nettorahavirta 

-6 388,14 34 755,00 -7 000,00 27 755,00 200 012,29 -172 257,29 720,60 

Muut maksuvalmiuden muutokset 14 418,18       -59 054,87 59 054,87   

Toimeksiantojen varojen ja pää 
        omien muutokset 

5 749,24       4 092,36 - 4 092,36   

Lyhytaikaisten saamisten muutos -9 793,35       -62 594,30 62 594,30   

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten 
        velkojen muutos 

18 462,29        -552,93                -552,93   

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 14 418,18       -59 054,87 59 054,87   

Rahavarojen muutos 8 030,04 34 755,00 -7 000,00 27 755,00 140 957,42 -113 202,42 507,9 

Rahavarojen muutos (tase) 8 030,04       140 957,42 -140 957,42   
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Yhteenveto valtuuston hyväksymien määrärahojen ja tuloarvioiden toteutumisesta 

Sitovuustasoa osoittava 
otsikko 

TA 2024 TA-muutos Muutettu  

TA 2024 

Toteuma Poikkeama 

Käyttötalousosa      

toimintakate -1 297 455,00 -7 000,00 -1 304 495,00 -1 269 231,17 -35 263,83 

Tuloslaskelmaosa      

Kirkollisvero 1 300 000,00   1 411 457,31   - 111 457,31 

Valtionrahoitus 155 000,00   155 388,96           -388,96 

Keskusrahastomaksu  – 50 450,00    – 51 480,00    1 030,00 

Eläkerahastomaksu – 58 200,00   - 59 400,00    1 200,00 

Avustukset 0,00   9 679,00  - 9 679,00 

Investointiosa      

  0,00 0,00 0,00 0,00          0,00 
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III Tilinpäätöslaskelmat 

1 Tuloslaskelma 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuotot 481 676,01 485 436,22 

Korvaukset 0,00 0,00 

Myyntituotot 90 159,25 101 615,08 

Maksutuotot 71 878,21 71 691,39 

Vuokratuotot 251 908,94 261 370,60 

Metsätalouden tuotot 25 548,91 3 407,73 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 24 959,63 34 860,94 

Tuet ja avustukset 17 051,39 11 645,80 

Muut toimintatuotot 169,68 844,68 

Toimintakulut -1 750 907,18 -1 747 964,18 

Henkilöstökulut -914 877,19 -865 859,92 

Palvelujen ostot -388 228,08 -406 549,84 

Vuokrakulut -46 530,69 -39 715,47 

Aineet ja tarvikkeet -270 181,81 -299 457,68 

Annetut avustukset -82 484,36 -80 463,23 

Muut toimintakulut -48 605,05 -55 918,04 

TOIMINTAKATE -1 269 231,17 -1 262 527,96  

Kirkollisverotulot 1 411 457,31 1 314 589,41 

Valtionrahoitus 155 388,96 157 302,96 

Verotuskulut -23 272,96 -21 618,71 

Kirkon rahastomaksut -110 880,00 -109 518,00 

Toiminta-avustukset 9 679,00 14 472,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 26 871,15 32 333,17 

Korkotuotot 29 063,46 20 602,74 

Arvonalentumiset sijoituksista -1 876,03 0,00 

Arvonalentumisten palautukset sijoituksista  11 752,73 

Korkokulut 
Muut rahoituskulut  

-26,28 
-290,00 

-22,30 
0,00 

VUOSIKATE 200 012,29 125 032,87  

Poistot ja arvonalentumiset -109 764,04 -129 125,69 

Suunnitelman mukaiset poistot -109 764,04 -129 125,69 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00 

Tuotot 65 567,76 -4 394,53 

Kulut -66 308,19 0,00 

Siirrot rahastosta/rahastoon 740,43 4 394,53 

TILIKAUDEN TULOS 90 248,25 -4 092,82  

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 61 844,71 61 844,71 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 152 092,96 57 751,89  

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=446500&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=312100&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=368200&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=540000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301501&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=402000&rp:param_group=4
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  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista (%) 27,51 27,77 

Vuosikatteen osuus poistoista (%) 182,22 96,83 

Vuosikate (€/jäsen) 33,88 20,66 

2 Rahoituslaskelma 

Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä sentin tarkkuudella. 

Rahoituslaskelma 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Tulorahoitus 200 012,29 125 032,87 

    Vuosikate 200 012,29 125 032,87 

    Tulorahoituksen korjauserät    

Investoinnit  -131 421,01 

    Investointimenot  -145 821,01 

    Pysyvien vastaavien myyntitulot    

    Rahoitusosuudet investointimenoihin  14 400,00 

Varsinaisen toiminnan ja investointien  

    nettorahavirta 

200 012,29 -6 388,14 

Muut maksuvalmiuden muutokset -59 054,87 14 418,18 

    Toimeksiantojen varojen ja pääomien 
            muutokset 

4 092,36 5 749,24 

    Lyhytaikaisten saamisten muutos -62 594,30 -9 793,35 

    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten  
            velkojen muutos 

-552,93 18 462,29 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -59 054,87 14 418,18 

Rahavarojen muutos 140 957,42 8 030,04 

Rahavarojen muutos (tase) 140 957,42 8 030,04 

 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Rahavarojen muutos 140 957,42 8 030,04 

Rahavarat kauden lopussa 2 103 426,61 1 962 469,19 

Rahavarat kauden alussa  1 962 469,19  1 954 439,15 

 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Investointien tulorahoitusprosentti (%)  95,14 

Rahavarojen riittävyys (pv) 376 325 

Lainanhoitokate 7 611,82 5 607,86 
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3 Tase  

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

VASTAAVAA 5 515 057,08 5 342 775,38 

PYSYVÄT VASTAAVAT 3 016 362,22 3 126 126,26 

Aineettomat hyödykkeet 4 093,62 4 093,62 

Muut pitkävaikutteiset menot 4 093,62 4 093,62 

Aineelliset hyödykkeet 2 799 911,46 2 909 675,50 

Maa- ja vesialueet 1 117 976,10 1 117 976,10 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 196 264,84 216 041,53 

Rakennukset 1 472 503,85 1 559 366,20 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 13 166,67 16 291,67 

Koneet ja kalusto 0,00 0,00 

Sijoitukset 212 357,14 212 357,14 

Osakkeet ja osuudet 212 357,14 212 357,14 

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 299 204,85 220 710,83 

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet 67 447,78 67 444,42 

Muut toimeksiantojen varat 231 757,07 153 266,41 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 2 199 490,01 1 995 938,29 

Saamiset 96 063,40 33 469,10 

Lyhytaikaiset saamiset 96 063,40 33 469,10 

Myyntisaamiset 26 667,83 22 518,45 

Muut saamiset 59 174,81 0,85 

Siirtosaamiset 10 220,76 10 949,80 

Rahoitusarvopaperit 1 140 023,97 649 961,00 

Osakkeet ja osuudet 741 900,00 249 961,00 

Muut arvopaperit 398 123,97 400 000,00 

Rahat ja pankkisaamiset 963 402,64 1 312 508,19 

VASTATTAVAA 5 515 057,08 -5 342 775,38 

OMA PÄÄOMA –4 006 416,28 -3 854 323,32 

Peruspääoma -2 507 828,63 -2 507 828,63 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä -1 346 494,69 -1 288 742,80 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä -152 092,96 -57 751,89 

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUK- 
        SET 

-796 440,80 -858 285,51 

Poistoero -796 440,80 -858 285,51 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT -462 059,94 -379 473,56 

Lahjoitusrahastojen pääomat -114 437,99 -114 930,16 

Muut toimeksiantojen pääomat -347 621,95 -264 543,40 

VIERAS PÄÄOMA -250 140,06 -250 692,99 

Lyhytaikainen vieras pääoma -250 140,06 -250 692,99 

Ostovelat -71 481,54 -71 262,70 

Muut velat -23 926,75 -30 081,21 

Siirtovelat -154 731,77 -149 349,08 
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 Tunnusluvut 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Omavaraisuusaste (%) 95,05 94,95 

Rahoitusvarallisuus (€/jäsen) 330,17 288,33 

Suhteellinen velkaantuneisuus (%) 12,15 12,71 

Lainakanta (€/jäsen) 0,00 0,00 

 

4 Konsernitase 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta.  

 

IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tilikaudelle. 

Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut rahoitusavustukset 

on kirjattu suoriteperusteisesti. 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintamenoon vä-

hennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saaduilla rahoitusosuuksilla. 

Kiuruveden seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 10 000 euron hankinnat, jotka poistetaan ta-

loudellisena vaikutusaikanaan. Rakennusten korjauksissa aktivointiraja on 30 000 euroa.  

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan arvoon. Arvostuk-

sen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa kerryttämä tulo tai sen arvo 

palvelutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitusluonteiset erät on merkitty taseeseen hankinta-

menoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutushintaan. 
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Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan todennäköi-

seen arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alem-

paan todennäköiseen luovutus- tai markkinahintaan. 

 

 

2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 

Tilikauden poistot ovat vertailukelpoiset edellisen tilikauden poistojen kanssa. 

3 Tuloslaskelman liitetiedot 

Luottotappioiksi kirjattiin 345,30 euroa myynti- ja maksutuotoista. Luottotappioksi kirjattiin pe-

rintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä yli vuoden vanhoja hautausmaksuja. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun poistosuunnitelman 

mukaisesti. Kirkkovaltuusto hyväksyi 13.9.2022 poistosuunnitelman muutoksen, jolla seurakun-

nan käyttöomaisuuden poistoajat on muutettu vastaamaan kirkkohallituksen ohjeen Käyttöomai-

suuskirjanpito ja suunnitelman mukaisten poistojen laskeminen mukaisia suosituspoistoaikoja.  
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Poistosuunnitelma, kirkkovaltuusto hyväksynyt 13.9.2022  

          Poisto-menetelmä 
 

Poistoaika vuotta 

AINEETTOMAT HYÖDYKKEET        

Aineettomat oikeudet        

  Tietojärjestelmien käyttöoikeus     Tasapoisto 3 

Muut pitkävaikutteiset menot        

           Perustamis- ja järjestelymenot    3 

  Tutkimus – ja kehittämismenot     Tasapoisto 3 

  Tietojärjestelmät     Tasapoisto 3 

  Muut      Tasapoisto 3 

             

AINEELLISET HYÖDYKKEET        

Maa- ja vesialueet     Ei poistoa  

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet     

  Hautausmaiden maa- ja vesialueet   Ei poistoa  

  Hautaustoimen muut rakennukset   Tasapoisto 10 

  Hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet   Tasapoisto 10 

  Hautaustoimen koneet ja laitteet   Tasapoisto 5 

  Hautaustoimen muut pitkäv. menot   Tasapoisto 3 

  Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet   Tasapoisto käyttöajan mukaan 

Rakennukset          

  Kirkot     Tasapoisto 50 

  Seurakuntatalot     Tasapoisto 25 

  Leiri- ja kurssikeskukset     Tasapoisto 20 

  Asuinrakennukset    Tasapoisto 20 

 Huolto- ja talousrakennukset   Tasapoisto 15 

  Muut rakennukset    Tasapoisto 15 

Kiinteät rakenteet ja laitteet        

  Maa- ja vesirakenteet    Tasapoisto 20 

  Urut       Tasapoisto 20 

  Muut kiinteät rakenteet ja laitteet   Tasapoisto 10 

Koneet ja kalusto          

  Kuljetusvälineet    Tasapoisto 5 

  IT-laitteisto     Tasapoisto 3 

  Muut koneet ja kalusto    Tasapoisto 3 

Muut aineelliset hyödykkeet        

  Luonnonvarat    Käytön mukaan  

  Sakraali-, arvo- ja taide-esineet     Ei poistoa  

          

KÄYTTÖOMAISUUSARVOPAPERIT JA MUUT 
PITKÄAIKAISET SIJOITUKSET   

 

Sijoitukset          

  Osakkeet ja osuudet     Ei poistoa  

 

Hankintojen aktivointiraja on 10 000 euroa.  

Rakennusten korjauksissa aktivointiraja on 30 000 euroa.  
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4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

 

5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 

  

Arvo 

31.12.2023 Lisäykset Myynnit 

Suunnitelman 

mukaiset 

poistot 

Investointi-

tuki 

Arvo 

31.12.2024 

Muut pitkävaikutteiset menot 4 093,62         4 093,62 

Maa- ja vesialueet 1 117 976,10         1 117 976,10 

Hautaustoimen aineelliset  
hyödykkeet 216 041,53     -19 776,69   196 264,84 

Rakennukset 1 559 366,20     -86 862,35   1 472 503,85 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 16 291,67     -3 125,00   13 166,67 

Koneet ja kalusto 0,00     0,00   0,00 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset 
hankinnat 0,00        0,00 

Aineelliset hyödykkeet yhteensä 2 909 675,50     -109 764,04  2 799 911,46 

Sijoitukset 212 357,14         212 357,14 

Yhteensä 3 126 126,26   -109  764,04   3 016 362,22 
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6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

  1.1. - 31.12.2024 1.1. - 31.12.2023 Muutos 

OMA PÄÄOMA -4 006 416,28        -3 854 323,32 - 152 092,96  

Peruspääoma -2 507 828,63 -2 507 828,63 0,00 

Ed. tilikausien ylijäämä -1 346 494,69 -1 288 742,80 -57 751,89 

Tilikauden ylijäämä -152 092,96 -57 751,89 -94 341,07 

 

Siirtovelkojen olennaiset erät 

Lomapalkkajaksotus  122 408,51 

Tuntipalkkojen jaksotus     22 065,61 

 

7 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 

  2024 2023 

Seurakunnan palkkasumma 
749 113 

716 400 

Koko kirkon palkkasumma 537 500 000 536 300 000 

Koko kirkon kattamaton eläkevastuu 3 699 801 627 3 663 787 218 

Seurakunnan osuus koko kirkon 

eläkevastuuvajauksesta 5 156 408 4 894 156 
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Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 

Postimaksukoneen vuokra Quadient Finance Finland Oy 669,60 €/vuosi.  

Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

1. Pieksämäen seurakunta; vuoden 2024 osuus kehitysvammaistyön papin kustannuksista oli 

     1 597,54 €.  

2.  Kuopion ev. lut. seurakuntayhtymä; Kuopion perheasianneuvottelukeskus 991,80 €. 

3.  Kuopion ev. lut. seurakuntayhtymä; sairaalasielunhoito, maksu hoitopäivien perusteella. Vuo- 

     den 2024 osuus 3 820,79 €, hoitopäiviä 2268 pv.  

 

      

8 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot 

Kiuruveden seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 
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9 Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilinpäätökset 

HAUTAINHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidettuina ja että 

haudan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hautausmaan ylläpitäjän kanssa 

sopia haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän tak-

san mukaisen korvauksen. Tähän tarpeeseen hautainhoitorahasto on perustettu.  

 

Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoitosopimuk-

sista ja näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen käyttämisen yksityis-

ten hautojen hoitoon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset hauta-

paikan haltijat vastaavat haudan pinnan hoidosta. Tämän vuoksi hautainhoitorahaston varat ja kir-

janpito pidetään erillään seurakunnan varoista ja kirjanpidosta. Hautainhoitorahaston hoidettavana 

on kaikkiaan 1 200 hoitohautaa.  

Kasvukausi 2024 oli hautojen hoidon suhteen onnistunut. Taimimateriaali oli tasalaatuista ja kas-

vuolosuhteet hyvät, myös työntekijät onnistuivat hyvin työssään.  

Kiuruveden seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahaston sääntöjen 

ja sopimusten mukaisesti vuonna 2024. Kiuruveden seurakunnan hautainhoitorahastossa ei ole 

tapahtunut muutoksia tilikaudella 2024. 

Hallinto 

Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto.  

Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Henkilöstö 

Kausiluonteisissa puutarhatöissä työskentelee keskimäärin kymmenen henkilöä vuosittain, työ-

suhteiden pituus on 2 – 5,5 kuukautta. Vuonna 2024 heistä seitsemän oli kokoaikaisia työnteki-

jöitä ja työajasta keskimäärin 60 % kohdistuu hoitohautojen hoitotyöhön.  
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Henkilöstökulut    

  
2024 2023 2022 

Palkat ja palkkiot - 44 739,47 -47 972,56 -49 717,80 

Eläkekulut -10 168,50 -12 107,72 -10 572,06 

Muut henkilösivukulut -1 181,14 -1 364,38 -1 282,80 

Saadut henkilöstökorvaukset 0,00 0,00 188,00 

YHTEENSÄ -56 089,11 -61 444,66 -61 384,66 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut -138,06 0,00 -149,91 

YHTEENSÄ -138,06 0,00 -149,91 

 

Muut henkilöstöasiat kts. seurakuntatalouden toimintakertomuksen kohta 3 Henkilöstö. 

Sisäinen valvonta 

Hautainhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan kuin seurakun-

tatalouden sisäistä valvontaa, kts. kohta 5. 

Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainottamista kos-

keviksi toimenpiteiksi 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on – 740,43 euroa. 

Tilikauden 2024 alijäämä kirjataan taseen tilikauden yli- ja alijäämän tilille. 

TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  

Toiminta-ajatus:  

Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hautojen hoitami-

sesta sopimusten mukaisesti.  

Toiminnan arviointi:  

Hoitohautoja oli vuonna 2024 yhteensä 1 209 kpl (1 318, 2023). Hoitomuotoina oli kesä- tai mää-

räaikaishoito. Kesähoitoja oli 453 kpl (456), hoidettavia hautapaikkoja 574 kpl (583). Määräaikai-

sia hoitoja oli 552 kpl (446), hoidettavia hautapaikkoja 635 kpl (735).  

Asiakaspalautteen mukaan hoitotasoon oltiin pääosin tyytyväisiä.  
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Hautainhoitorahasto pysyi vuoden 2024 talousarviossa hyvin, toimintakate 1 oli noin 9 600 euroa 

arvioitua parempi.  

Talousarvion sitovuustason (nettokulujen) mukaisia menojen ylityksiä ei ollut. 

Hautainhoitorahastolla on varoja kaiken kaikkiaan noin 177 000 €. Hautainhoitorahaston kuluja 

(lähinnä työntekijöiden henkilöstökulut ja istutettavat kukat) oli v. 2024 noin 66 300 € ja tuloja 

haudanhoitomaksuista, tuista ja avustuksista noin 65 600 €. Alijäämää tilivuodelta kertyi 740 €.  

Käyttötalousosa 

  TA kuluva TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

            

Toimintatuotot (ulkoiset) 66 000,00 66 000,00 65 567,76 432,24 99,35 

Toimintakulut (ulkoiset) -76 000,00 -76 000,00 -66 308,19 -9 691,81 87,25 

Toimintakate 1 -10 000,00 -10 000,00 -740,43 -9 259,57 92,60 

Toimintakate 2 -10 000,00 -10 000,00 -740,43 -9 259,57 92,60 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -10 000,00 -10 000,00 -740,43 -9 259,57 92,60 

 

Tilinpäätöslaskelmat 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelma 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuotot 65 567,76 66 963,81 

Maksutuotot 58 284,97 66 302,99 

Tuet ja avustukset 7 282,79 660,82 

Toimintakulut -66 308,19 -73 686,51 

Henkilöstökulut -56 089,11 -61 444,66 

Palkat ja palkkiot -44 739,47 -47 972,56 

Henkilösivukulut -11 349,64 -13 472,10 

Henkilökulujen oikaisuerät -2 537,03 0,00 

Palvelujen ostot -7 682,05 -2 375,65 

Aineet ja tarvikkeet -7 682,05 -9 866,20 

TOIMINTAKATE -740,43 -6 722,70 

Rahoitustuotot ja -kulut   2 327,76 

Arvonalentumiset sijoituksista   0,00 

Arvonalentumisten palautukset  
        sijoituksista 

 2 327,76 

VUOSIKATE -740,43 -4 394,94 

TILIKAUDEN TULOS -740,43 -4 394,94 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) -740,43 -4 394,94 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_external_internal=2&rp:param_account_number=432100&rp:param_group=4&rp:p=9004050000&rp:p=9004050001&rp:p=9004050005
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=472900&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_external_internal=2&rp:param_account_number=432100&rp:param_group=4&rp:p=9004050000&rp:p=9004050001&rp:p=9004050005
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=410000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_external_internal=2&rp:param_account_number=432100&rp:param_group=4&rp:p=9004050000&rp:p=9004050001&rp:p=9004050005
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=410000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_external_internal=2&rp:param_account_number=432100&rp:param_group=4&rp:p=9004050000&rp:p=9004050001&rp:p=9004050005
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3015&rp:param_year=2023&rp:param_segment_code=301550&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=414000&rp:param_group=4
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Hautainhoitorahaston rahoituslaskelma 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Tulorahoitus -740,43 -4 394,94 

    Vuosikate -740,43 -4 394,94 

Varsinaisen toiminnan ja investointien netto-
rahavirta 

-740,43 

-4 394,94 

Muut maksuvalmiuden muutokset 74 440,21 -5 121,81 

    Lyhytaikaisten saamisten muutos 4 051,59 -4 051,59 

        Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten             
velkojen muutos 

70 388,62 -1 070,22 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 74 440,21 -5 121,81 

Rahavarojen muutos 73 699,78 -9 516,75 

Rahavarojen muutos (tase) 73 699,78 -9 516,75 

 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Rahavarojen muutos 23 399,78 -9 516,75 

Rahavarat kauden lopussa 127 689,94 103 990,16 

Rahavarat kauden alussa 103 990,16 113 506,91 

 

Hautainhoitorahaston tase 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

VASTAAVAA 177 689,94 108 041,75 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 177 689,94 108 041,75 

Saamiset 0,00 4 051,59 

Lyhytaikaiset saamiset 0,00 4 051,59 

Muut saamiset 0,00 4 051,59 

Rahoitusarvopaperit 50 000,00 50 000,00 

Osakkeet ja osuudet 50 000,00 50 000,00 

Rahat ja pankkisaamiset 127 689,94 53 990,16 

VASTATTAVAA 177 689,94 -108 041,75 

OMA PÄÄOMA 9 878,76 9 138,33 

Edellisten tilikausien ylijäämä/ 
            alijäämä 

9 138,33 4 743,39 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 740,43 4 394,94 

VIERAS PÄÄOMA -187 568,70 -117 180,08 

Pitkäaikainen vieras pääoma -69 527,57 -65 544,00 

Saadut ennakot -69 527,57 -65 544,00 

Lyhytaikainen vieras pääoma -118 041,13 -51 636,08 

Saadut ennakot -59 947,24 -51 636,08 

Muut velat -58 093,89 0,00 
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Hautainhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2024 

HAUTAINHOITORAHASTO Kiuruveden seurakunta 

Haudanhoitotilanne 
31.12.2024       Saadut ennakot / 

Hoitoaika Hoitovuodet 

Kpl-

määrä Pääoma 1.1. 

Jaksotus 

2024 Pääoma 31.12.2024 

      + lisäykset 2024     

5 vuotta 2020–2024 75 5628,44 5 628,44 0,00 

5 vuotta 2021–2025 85 12 216,48 6 108,24 6 108,24 

5 vuotta 2022–2026 92 23 219,82 7 739,94 15 479,88 

5 vuotta 2023–2027 92 29 980,56 7 495,14 22 485,42 

5 vuotta 2024–2028 3 1 279,00 255,80 1023,20 

5 vuotta 2028–2032 1 375,00 0,00 375,00 

5 vuotta 2024–2028 76 29 413,10 5 882,62 23 530,48 

5 vuotta 2025–2029 30 4 930,00 0,00 4 930,00 

5 vuotta   454 107 042,4 33 110,18 73 932,22 

7 vuotta 2020–2026 1 204,65 68,21 136,44 

10 vuotta 2016–2025 2 298,30 149,30 149,30 

10 vuotta 2017–2026 2 412,50 137,50 275,00 

10 vuotta 2018–2027 4 952,60 238,15 714,45 

10 vuotta 2019–2028 1 297,25 59,45 237,80 

10 vuotta 2021–2030 3 1 079,40 154,20 925,20 

10 vuotta 2022–2031 2 781,04 97,63 683,41 

10 vuotta 2027–2036 1 520,00 0,00 520,00 

10 vuotta   16 4 545,74 904,44 3 641,60 

Yhteensä   470 111 588,14 34 014,62 77 573,52 

 

Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 1 209 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 66 308 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 54,85 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 2 440 vuotta 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 133 834 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma* 119 596 euroa 

Yli-/alikatteisuus  -14 268 euroa 

*pääomasta vähennetty segmenttierosta aiheutuva velka seurakunnalle  
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Ainaishoitosopimusten pääomat 31.12.2024   

Ainaishoitosopimuksia yhteensä   13 

Yhtä sopimusta kohden pääomia on jäljellä  0,00 

Haudanhoitokulu vuonna 2024   54,85 

Yhtä ainaishoitohautaa voisi hoitaa   0 vuotta             0,00 
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V Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä 

Kiuruvesi 8.4.2025 

Kiuruveden seurakunnan kirkkoneuvosto 

 

_________________________________________________________ 

kirkkoneuvoston pj. 

_________________________________________________________  ________________________________________________________ 

kirkkoneuvoston varapj. 

_________________________________________________________  ________________________________________________________ 

 

________________________________________________________  ____________________________________________________________ 

 

________________________________________________________  ____________________________________________________________ 

 

________________________________________________________ 

talouspäällikkö 

 

Tilinpäätösmerkintä 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus. 

________________________________________________ __________.__________ 2025 

Bdo Audiator Oy 
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VI Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2024 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 
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Luettelo tositelajeista 

Kassa- ja muistiotositteet 

Tositelaji Nimi Numerosarja 

AB Kirjanpitotosite 01 

P1 Palkat verokäsittely 01 

SA Pääkirjatilitosite 01 

SK Srk:n muistiotosite 01 

SZ Peruutus muistio 01 

T1 Maksul. tiliote,vero 01 

KZ Toimittajat - maksu 15 

KR Toimittajat - lasku 19 

 

Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro 

00 90000000 90000366 

01 1000000 1002902 

14 14000000 14000575 

15 15000000 15001224 

18 18000000 18000158 

19 19000000 19001341 

03 3000000 3000023 

 

 

Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään vähintään 10 vuotta 

tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-säädökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. 

Kiinteistöinvestointeihin liittyvät laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen 

kalenterivuoden päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilinpää-

tösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tallennettava kahdelle 

eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä oleva aineisto on säilytettynä järjestel-

mässä ja erillisinä varmuuskopioina. 
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